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Egyre nagyobb lelkesedéssel 
csatlakoznak a hajdúmegyei városok 

és falvak dolgozói
a Sztálini Munkafelajánlási Mozgalomhoz

Jobb népnevelő munkával Nánáson is 
ki lehel javítani a „Néplap“-kampány eddigi 

hiányosságait

A német béke -
Európa békéje

*A béke és a demokrácia táborá­
nak rendkívüli sikereit jelenti a 
békeszerető Német Demokratikus 
Köztársaság megalakulása. Ennek 
a ténynek elsőrendű nemzetközi 
jelentősége van. Mint Sztálin elv­
társ rámutatott: a békeszerető Né­
met Demokratikus Köztársaság 
megalakulása fordulópont Európa 
történetében.“

A moszkvai szovjetnek a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
harminckettedik évfordulója alkal­
mából rendezett ünnepi ülésén 
hangzottak el e szavak. Malenkov 
elvtárs mondta, a harcokban edzett 
dicső Bolsevik Párt Politikai Bi­
zottságának tagja. Százmilliók hal­
lották meg Malenkov szavait: ha i- 
gattáli rádión, olvasták újságban, 
szazmüliókban szilárdult meg még 
jobban a tudat: a Demokratikus 
Német Köztársaság a béketábor 
hatalmas erőgyarapodása következ­
tében jött létre és ugyanezt a tá­
bort erősíti meg.

Fordulópont Európa történetében. 
Mit jelentett eddig Európa szá­

mára Németország?
Bismarckot, Vilmos császárt, 

Hitlert. Hatalmi vágyukban meg­
őrült íenevadakat, ‘ „vaskancellárt“, 
„Führert“ és egyéb tömeggyilkoso­
kat, gonosztevőket. A hirtelen 
mgerösödött imperialista Németor­
szág jelentette Európa szívében a 
puskaporos hordót, amelynek kis 
szikra kell, hogy lángbaborítsa a 
világot. Csaknem az egész ember­
lakta világot. Egy emberöltő alatt 
kétszer meg is tette: 1914-ben és 
1939-ben. Miért? Azért\ mert Herr- 
Krupp, meg a többi nagytőkés ke­
vésnek találta a munkásnyúzást, 
elégedetlen volt a milliárdos jöve­
delemmel és imperialista, hóditó 
törekvése más népek leigázására, 
új gyarmatok szerzésére hajtotta. 
Ezért pusztultak milliószámra a bé­
kés dolgozók a harctereken, ezért 
fagytak meg a hadseregszállítók 
papírbakancsaiban, ezért váltak 
családok hajléktalanná, menekültté.
A tőkések profitéhsége juttatta 
koldusbotra a dolgozók millióit. Az j 
első világháború az imperialista j 
Németország verségével végződött 
és még inkább a második, amelyet 
a német nacionalistáknak a szoci-. 
aiizmus országa, az időközben
megerősödött, legyőzhetetlen Szov­
jetunió elleni féktelen gyűlölete 
robbantott ki.

A két világháború körött történt 
valami". Az első imperialista há­

ború után, 1918. novemberében a 
forradalom útjára lépett Német­
ország. Sikertelen volt ez a forra­
dalom, mert nem volt a német
népnek megfelelő vezetője, erős,
ütőképes, szervezett, forradalmi él­
csapata marxista-leninista Pártja. 
Bár a monarchia megbukott a wei- 
mari köztársaság mit sem használt 
a proletáriátusnak. A német im­
perializmus viszonylagos stabilizá­
ciójának korszaka következett. A
monopoltőke igyekezett megerősí­
teni állásait. A „stabilizáció“ azon­
ban 1929-ben gazdasági válságba 
fulladt és a munkásosztály meg­
osztottsága, erőtlensége következ­
tében hatalomra került a világ for 
ténclem legnagyobb szélhámosa es 
bérgyilkosa: Hitler, akinek vüág-
uralmi terveit a népek békéjének 
és szabadságának őre, a Szovjet­
unió tépte szét.

Az imperializmus Németország­
ban, annak szovjet megszállta ré­
szén örökre leáldozott és a Szov- 
jetúnió felmérhetetlen gazdasági, 
politikai segítsége folytán a-ig né­
hány hete létrejött i Német De­
mokratikus Köztársaság. Ott kellett 
volna lenni Berlinben a Köztársa­

ság kikiáltásának ünnepén, ,átni a 
német nép leírhatatlan örömét, 
amelyet szuverénitása, önállósága 
visszanyerése láttán érzett! Való­
ban egy új korszakot jelent ez Né­
metország történetében, forduló­
pontot Európa életében. Nincs már 
Csehszlovákia, Lengyelország Halá­
rán gyilkos terveket szövő német 
agresszió: egy nagy nép a demo­
kratizálódás, a békésfejiődés útján 
bizonyítja be Sztálin évekkel ez­
előtti szavait: „Nevetséges volna 
azonosítani a Hitler klikjét a né­
met néppel. A történelem arról ta­
núskodik, hogy Hitlerek jönnek és 
mennek, de a német nép, a nemet 
áliam megmarad.“

A német nép, az egységes, de­
mokratikus német állam megmara­
dása vezette a Szovjetuniót, ami­
ki 1 a nemzetközi kérdések tárgya­
lásánál számtalan esetben követel­
te Németország számara a megfe­
lelő békeszerződést. „A Németor­
szággal kötendő béke kérdése — 
mondta Molotov még 1947-ben a 
londom külügyminiszteri értekezle­
ten — Németrszág sorsának kér­
désé és egyszer s mind az európai 
béke teljes helyreállításának kér­
dése. Erre szüksége van Európa... 
minden népének... A ' teljes euró­
pai béke helyreállítása nélkül nem 
lehetséges egyetemleges béke.“ Ma­
lenkov szavaival: „Nem lehet biz­
tosítani az európai békét, követke­
zésképpen a nemzetközi békét sem, 
ha a német kérdést nem oldják 
meg helyesen.“

Hogyan akarják „megoldani“ a 
német kérdést az imperialisták? 
Úgy, hogy szembeszállnak a német 
kérdést rendezni hivatott korábbi 
nemzetközi megállapodással, 
potsdami egyezménnyel.

Nácitalanítás helyett a fasiszták 
pozícióba helyezese, demilitaiizálás 
helyett a ruhrvidékl háborús bázis 
működtetése, demokratizálás helyett 
imperialista nagybirtokos uralom és 
mindezek tetejébe politikai és ^gaz­
dasági egység helyett különállam, 
Amerika félgyarmata: ezt nevezik 
az angol-amerikai imperialisták „a 
német kérdés mgoldásának.“

A Szovjetúnió a potsdami egyez 
ményt aláíró hatalmak között az 
egyetlen, amely mindig követke­
zetesen hű maradt az egyezmény 
elveihez és megvalósította azokat 
a keleti övezetben. Ennek követ­
keztében Keletnémetország olyan 
fejlődést tett meg, hogy létrehoz­
hatta demokratikus köztársasagát.^

A német kérdés jelenleg meg 
megoldatlan. De nem megoldhatat­
lan. Mint ahogy a kínai nép fel- 
szabadulását nem állíthatták meg 
az amerikai fegyverrel harcoló (de 
inkább csak menekülő) Kuomm- 
tang-banditák, épp úgy megvalósul 
az egységes, demokratikus, békés 
Németország az imperialisták nél­
kül, azok ellenére is.

Wilhelm Pieck elvtárs, a Német 
Szocialista Egységpárt és a Nemet 
Demokratikus Köztársaság _ elnöke 
írta a „Tartós Békéért, Népi De­
mokráciáért“ legutóbbi számában. 
„A nyugati politikusok már köve­
telik a nyugati' hatalmaktól Né­
metországgal kapcsolatos viselke­
désük vonalának megváltoztatását,
mert különben íenn áll az a ve­
szély, bogy Nyugatnémetország 
népe túlságosan érdeklődni fog a 
keletnémetországi helyzet iránt és 
Kelet felé kezd orientálódni. Csak 
hadd nyugtalankodjanak. Mi pedig 
népünk tömegeire támaszkodva to­
vább haladunk a demokratikus
rend megszilárdításának útján,
amely a béke és Németország egy­
ségének megdönthetetlen támaszá­

vá lesz.“

A Hagy Októberi Szocialista Forradalom 
évfordulójának megünneplése megmutatta, 
hogy a béke tábora erősebb, mint valaha

A szovjet sajtó továbbra is ve­
zetőhelyen foglalkozik a Nagy Ok­
tóberi Szocialista Forradalom év­
fordulójával.

,,A békéért, a demokráciáért cs 
_ szocializmusért íolyó küzdelem 
élcsapatában" címmel a „Pravda" 
vezércikke többek között ezt írja:

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom megünneplése világo­
san megmutatta a Szovjetunió 
nemzetközi tekintélyét, a szocializ­
mus országa, a világ dolgozói és 
a békeszerető népek közötli elsza­
kíthatatlan kapcsolatokat. A béke 
és a demokrácia tábora a nemzet­
közi élet hatalmas tényezője lett. 
E tábor élén a szocializmus nagy 
országa halad, amely 1917 októbe­
rében született és azóta változatla­
nul a népek tarlós barátságáért 
száll síkra akár kis, akár nagy né­
pekről van szó.

A Szovjetúnió külpolitikája rend­
kívül világos. A Szovjetúnió bé­
két akar és védelmezi a béke 
ügyét. A háború befejezése óla a 
béke és a nemzetközig biztonság 
komoly megszilárdulását szolgáló 
program megvalósitásáért küzd. 
Ez' a program a nagyhatalmak 
együttműködésének programja, 
követeli, hogy ítéljék cl az új há­
borúra való készülődést, amelyet 
az Egyesült Államok, Anglia és 
„partnereik" folytatnak, az _ öt 
nagyhatalom kössön egymással 
egyezményt a béke megszilárdítá­
sára, az atomfegyvert minden tel­
teiéi nélkül tiltsák be és valósítsak 
meg a német kérdésben hozott 
potzdami döntéseket és a japán 
béke rendezését.

Ha ezt az egész emberiség 
alapvető érdekeinek megfelelő pro

gramot nem valósítják meg, ennek 
csupán az az oka, hogy az nem 
tetszik a háborús uszitóknak. Az 
amerikai imperialisták atomzsaro­
lással foglalkoznak, mindenféle 
nemzetközi kalandokhoz és provo­
kációkhoz folyamodnak. Világos, 
hogy az agressziókra való beállí­
tottság a háborús uszítókkat lei- 
tétleniil katasztrófába fogja vinni 
és ha harmadik világháborút rob­
bantanának ki, ez az egész világ­
kapitalizmus sírja lenne. Az Egye­
sült Államok főkolomposai ne rin­
gassák magukat olyan ábrándok­
ba', hogy sikerülni fog nekik a há­
borút az amerikai kontinens hatá­
rain kívül viselniük ágyútöltelék­
ként felhasználva Európa és Ázsia 
népeit. Az Egyesült Államokban 
az egyszerű emberek mindinkább 
tisztába jönnek azzal, ha a háborús 
uszítok új mészárlást rendeznek, 
akkor anyák, asszonyok, gyerme­
kek fájdalma az amerikai száraz­
földet is meglátogatja.

A „Pravda" hangsúlyozza, hogy 
a Szovjetúnió továbbra is még na­
gyobb energiával íog küzdeni 
hogy felborítsa az aggresszorok 
bűnös terveit. A népek meg tud­
ják fékezni aggresszorokat és 
meg is kell azt tenniök.

Az amerikai imperialistáknak 
ég a talaj a lábuk alatt. Az Egye­
sült Államokban egyre több jele 
mutatkozik a közelgő gazdasági 
válságnak, a nyugateurópai orszá­
gokban az amerikai „segély" rend­
kívül fokozta a gazdasági hanyat­
lást s mindjobban kiéleződnek az 
ellentétek az angol-amerikai im­

perialista tömb kebelében.
Ezzel szemben a béke és a de­

mokrácia táborában ma már rá 
s6m lehet ismerni a régi Lengyel- 
országra, Csehszlovákiára, Bul­
gáriára, Romániára, Magyaror­
szágra és Albániára. A népi demo­
kratikus országok rövid idő alatt 
nagy haladást tettek a szocialista 
építés terén. Az imperialisták 
igyekeznek megakadályozni fel­
emelkedésüket de ismételt kudar­
caik után most a Rajk—Tito-féle 
kémközpont ellen lefolytatott bu­
dapesti per hatalmas erejű csa­
pást mért az imperialisták csel- 
szövényeire. Most már sem gaz­
dáinak sem az ezeket kiszolgáló 
fasiszta Tito-klikkaek nem sikerül 
álcázni magukat mert' az álarcot 
letépték az álnok terveket lelep­
lezték a gonosztevőket tetten- 
érték.

A német demokratikus köztár» 
■saság megalakulása elsőrendű je­
lentőségű a béke és a nemzetközi 
biztonság megszilárdítása szem- 
pontijából történelmi jelentőségű a 
kínai nép győzelme is. A világ ha­
talmas béketábora pedig egyre 
erősebben tömörül a nagy Szov­
jetúnió, az új korszak zászlóhor­
dozója körül.

A béke, a demokrácia és a szo­
cializmus tábora a nagy Szovjet­
únió vezetésével — fejezi be a 
„Pravda" — lánglelkü tanítónk és 
vezérünk, Sztálin elvtárs irányítá­
sával biztosan halad a holnap felé.

B Szovjetunió azért küzd a békéért,
mert eres

Malenkov elvtárs beszámolója a világsajtó érdeklődésének előterében áll

Malenkov beszéde igen mécy ha- , 
tást váltott ki az imperialista or- j 
szagok fővárosaiban — állapítja | 
meg az Humanité. _ j

„Győzelmek mérlegé” címmel az , 
Humanité külpolitikai vezerc'kKe • 
megállapítja, hogy Malenkov be­
széde igen mély hatást váltóit lei 
az imperialista országok fővárosai­
ban, annál is inkább, mert ez , a 
beszéd a Szovjetúnió vezette de- j 
mokralikus béketábor győzelmei­
nek mérlegét vonta meg.

Malenkov azzal a megállapítá­
sával, hogy a harmadik világhábo­
rú nemcsak egyes kapitalista or­
szágok, hanem az egész világkapi­
talizmus számára halálos lenne, a 
nemzetközi helyzet kulcsára mutat 
rá. A béke a -kapitalizmus száma­
ra végzetes, a háború viszont 
megsemmisítené. Érthető, ha ezen 
ellentmondás következtében a ka­
pitalista világ vezetői körében fej- 
vesztettseg lesz úrrá — írja a ve­
zércikk.

— Vájjon megoldliáto-e ez az 
ellentmondás békés úton? — teszi 
tel a kérdést a cikkíró. Igen, de 
csak mi oldhatjuk meg és nem ok. 
A néptömegek a békéért folyta­
tott harc tokozásával a Szovjet­
únió irányítása alatt rá tudjak 
kényszerítem a kapitalistákat arra, 
hogy a békés megoldást válasszak. 
Természetesen szó sincs arról, 
hogy ők ezt a megoldást orom ten 
szívvel vállalnák, annal keveshbe, 
mivel a béke ügyének győzelme 
a szocializmus üervének győzelmet

fogja magával hozni. A népek har­
cos kiállása kell, hogy olyan hely­
zet elé állítsa őket, amelyben nem 
lehet más választásuk.

— Sztálin mondotta — folytatja 
a cikk —, hogy a háború akarása 
és megindításának lehetősége két 
különböző dolog. Minél jobban 
csökkennek a háború kirobbantá­
sának lehetőségei, a néplóinegek 
akciója következtében, annál na­
gyobbak a beké esélyei. Ezért va­
gyunk hálásak a Szovjetunió né­
peinek.

A lengyel sajtó továbbra is ve­
zető helyen méltatja Malenkov 
beszédét. A Curler Codzienny a 
következőket írja: „A Nagy Októ­
beri Szocialista Forradalom győ­
zelme után a Szovjetúnió első meg­
nyilatkozása a rendíthetetlen beke- 
akarat kinyilvánítása volt. A tör­
ténelmi esemény 32. évfordulóján 
Malenkov kijelentette, hogyi a 
Szovjetúnió a béke egyre ncvekvo 
erőinek vezetője."

■ A Polska Ztfrojna megalapítja, 
hogy a Szovjetúnió nemcsak 
akarja a békét, hanem semilyen 
erőfeszítést nem kimét annak fenn­
tartása érdekében. Ez nemcsak 
passzív, hanem állandóan akuv ve­
delem a háborús uszítókkal széni­
ben Ezt bizonyítja a béke baratai 
„ak hatalmas mozgalma, amely 
nap-nap uláti a jóindulatú emberen 
újabb millióit öleli tel. Az íinpena- 
lista tábor semmit sem tud szem­
beállítani a békemozgalommal, m- 

'véve színfalak mögötti mesterke­

déseket, provokációkat, zsaroláso­
kat, kommunistaellenes hajszát, » 
háborús hisztéria terjesztését és 
hadseregek nélküli vezérkarok szer­
vezését.

A bolgár lapok közül az Izgrev 
megállapítja, hogy Malenkov be­
számolója feltárta a haladas u'jun 
lévő népek előtt Kibontakozó fé­
nyes kilátásokat es meggyőzően 
mutatta ki,, hogy a szocializmus 
győzelme elkerü,heteden. Az em­
berek százmillióinak bekevágyat 
megtestesítő és a Szovjetúnió ve­
zetése alatt álló békemczgalom 
megíékezi a támadókat.

A newyorki Daily Worker Hang­
súlyozza, a Szovjetúnió világosai, 
kifejezésre juttatta, hogy nem 
azért küzd a békéért, .net i gyenge, 
hanem mert erős. Malenkov lelep­
lezte a Háborús uszitokat, kiiej- 
tette, hogy a szocializmus kész a 
békés versenyre, hogy bebizonyít­
sa, melyik rendszer előnyösebb. 
Malenkov beszámolója minden be­
csületes embert arra buzdít, Hogy 
küzdjön országunk és a Szovjet­
únió közötti békéért.

Az olasz sajtó szintén nagy 
figyelmet szentel Malenkov beszá­
molójának. Az Unita hangsúlyozza, 
hogy az Októberi Forradalom esz­
méi diadalmaskodnak a bekéért, a 
demokráciáért és a szocializmuséi t 
vívott küzdelemben. Az atomenei- 
gia a szovjet nép kezében a beké 
és a technikai haladás hatalmas 
fegyvere-
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Az olasz dolgozók hálásak
a felbecsülhetetlen támogatásért a Szovjetúníónak

—írja Togliatti a Sztálin elvtárshoz intézett táviratában

Az olasz kommunista párt 
központi bizottsága nevében 
Palmiro Togliatti intézett táv­
iratot Sztálinhoz. Az olasz 
kommunisták és dolgozók há­
lásak önnek és a szovjet nép­
nek azért a felbecsülhetetlen 
támogatásért, melyet a szov­
jet nép nyújtott az emberiség­
nek, az új háború fenyegeté­
sétől való megszabadulásáért 
folytatott harcban — írja a

táviratban. Az olasz kommu­
nisták és dolgozók tudják, 
hogy a Szovjetunió a béke, a 
szabadság és a haladás legyőz­
hetetlen támasza az egész vi­
lágon. ,

Kim-Ir-Szen, a koreai de­
mokratikus köztársaság mi­
nisztertanácsa elnökének táv­
irata megállapítja, hogy a 
Nagy Októberi Szocialista For­
radalom teremtette meg a

világ első szocialista államát, 
amely szilárd erkölcsi és po­
litikai támasza a gyarmati és 
függő népeknek az imperia­
lista járom ellen folytatott 
felszabadító harcukban. A ko­
reai nép a Szovjetunió ha­
talmas és önzetlen támogatá­
sára támaszkodva harcol ha­
zája egységéért és független­
ségéért.

Burgyenko professzor Dovidovkaban
Így halt meg Petschauer Attila

Három évvel ezelőtt, 1846 no­
vember 11-én halt meg Nylkoláj 
Burgyenko a legkiválóbb szovjet 
sebészek egyike, a szovjet ideg­
sebészet megalapítója, N. Bur­
gyenko, a Szovjetúnió Orvostudo­
mányi Akadémiájának első elnöke 
volt. Sokoldalú gerincvelő- és agy- 
velővizsgálatai során új sebészeti 
módszert dolgozott ki, amelyet 
Burgyenkov módszerként az egész 
világon ismernek.

Burgyenkov professzort diák­
korában a cári önkény ellen el­
mondott beszéde miatt száműzték. 
Az Októberi Forradalom után 
azonban hatalmas távlatok nyíl­
tak meg a tudományos élet előtt, 
a szovjet hatalom segítségével 
Burgyenko is elvégezhette kor­
szakalkotó kutatásait.

A Nagy Honvédő háború idején 
a szovjet hadsereg főorvosa volt, 
a katonaorvosi szolgálatot gazdag 
tapasztalataival, tudásával nagy­
mértékben továbbfejlesztette. Tel­
jesítményéért Sztálin díjjal tün­
tették ki.

Az alább következő történetben 
Burgyenko professzor a magyar 
sportélet kiválóságával Petschauer 
Attila kardvívó világbajnokkal 
történt „találkozását” írja Illés 
Béla, a kiváló író. Petschauer At­
tilát a nyilas pribékek pusztítot­
ták el a második világháborúban. 

*
1943 -I AN ti A IMARA Nr — egy 

vagy két nappal a magyar front 
áttörése után — két fáradt mun­
kaszolgálatos egy hosszú deszká­
ra fektetett és kötéllel a deszká­
hoz erősített sebesültet hozott be 
a davidovkal gyüjtötáborba. A 
sebesült hason feküdt és — bár 
eszméleten kívül volt — időnként 
nyögött. Roncs volt, szakállas, 
piszkos, rongyos, véres: rongyaira 
ráfagyott a megalvadt vér.

Az egyik munkaszolgálatos 
francia nyelven mutatkozott be 
(budapesti mérnök volt), aztán 
kérésemre magyarra fordította a 
szót és elmagyarázta nekem, hogy

a sebesült — akit Petschauer At­
tilának hívnak — híres sportem­
ber, újságíró.

— Pontosan tudom, kiről van 
sző — feleltem. — Mi baja van? 
— A mérnök a vállát vonogatta. 
A szovjet sebész megvizsgálta 
Petschauer Attilát és ö is a vál­
lát vonogatta.

— Ilyet még nem láttam! — 
mondotta nekem. — Bevallom, 
nem merek hozzányúlni.

Ügy tudtam, hogy a közelben 
dolgozik a híres sebész, Zsorov. 
Telefonáltam abba a sebészeti 
kórházba, amely Davidovkától 
mintegy tíz kilométernyire feküdt. 
Zsorov nem volt ott, helyette a 
Szovjet Katonai Sebészet vezetője, 
a vezérezredes jött a telefonhoz. 
Mikor jelentettem neki, miért ke­
restem Zsorovot, azt válaszolta, 
hogy Zsorov helyett ö jön el, egy 
félórán belül ott lesz Davidovká- 
ban. Es egy félórán belül ott is 
volt. Azonnal Petschauer beteg­
ágyához vezettük, amit egy pa­
rasztház „tiszta szobájában” állí­
tottam fel.

BURGYENKO NEKIÖLTÖZÖTT 
a vizsgálatnak. Az asszisztens le­
vette- a lepedőt Petschauer hátá­
ról. Burgyenko felszisszent, meg­
simogatta nomlokát, mint amikor 
valaki kételkedik abban, hogy jól 
lát, vagy jól hall és el akarja űzni 
a kényszerképzeteket. Petschauer 
ágya fölé hajolt, aztán elfordult 
és intett az adjutánsnak, hogy ta­
karja le a még mindig eszmélet­
lenül heverő szemcsétlent

— Ilyet még sohasem láttam! 
mondta Burgyenko. — Ezt az em­
bert drótostorral és lánccal addig 
verték, amíg a hús teljesen levált 
a hátáról és most a gerince me­
zítelen. Itt csődöt mond az orvos- 
tudomány. Három-négy helyen 
megsérült a gerinccsontja is — ez 
már az első pillanatra látható. A 
többi... Az egyetlen, amit tehe­
tünk az érdekében, gondoskodni 
kell arról, hogy haláláig ne térjen 
eszméletre: olyan borzasztó fáj- 
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FEGYELEM!
Állami áruházak, Népboltok, 
í öidmívesszövetkezetek, közületek. 
Kiskereskedők! Mindenfajta
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férfi,- női és gyermek 
hécsizmák és hócipők
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ítélet a bankjegyek lebélyegzéséről 
szervezetten rémhíreket terjesztők ügyében

Az igazságügyminisztérium közli: ....
Az Államvédelmi Hatóság folyó hó 5-én rémhírterjesztés miatt 

átadta a budapesti ügyészségnek dr. Vajda Ödönné budapesti 
espresso tulajdonosnö, Jávorsz k y Antal műszerkereskedöt és 
Turm an n Margit volt íöldbirtokosnőt. Vajdáné és társai az an­
gol és amerikai rádió minden alapot nélkülöző híradásai nyomán 
szervezetten terjesztették azt az álhírt, hogy a magyar kormány a 
százforintos bankjegyeket le fogja bélyegezni. Nevezettek ügyében a 
budapesti büntetőtörvényszék csütörtökön tartott főtárgyalást. Dr. 
Vajda ödönnét és Jávorszky Antalt 4—4 évi, Turmann Margitot 
pedig kétévi börtönbüntetésre ítélték. A bíróság mindhárom vádlot­
tal szemben teljes vagyonelkobzást is elrendelt.

dalmai lehetnének, amit ember 
nem viselhet el.

Parancsára injekciót adtak az 
eszméletlenül is állandóan nyögő 
Petschauernek, aztán Burgyenko 
otthagyta a betegszobát.

PÁK PERUIG SZÓTLANUL áll 
tunk a kórházul szolgáló paraszt 
ház előtt. Nyugat felöl ágyuszó 
szűrődött hozzánk és az égen ne- 
hézbombavetöK húztak nyugat 
felé.

— Az ember — szólalt meg 
Burgyenko — néha kénytelen szé- 
gyelni, hogy embernek született.

Nem válaszoltam.
— Nem vagyok filozófus — szó­

lalt meg ismét Burgyenko — és 
így nehezen tudom kifejezni amit 
most érzek: büszke vagyok rá, 
nagyon büszke, hogy szovjet em­
ber vagyok és szégyellem, hogy 
ember vagyok Tudom, hogy ez 
zavarosan hangzik, de pontosan 
így érzek és meg vagyok róla 
győződve, hogy igazam van. Per­
sze, ezen a szerencsétlenen nem 
segít az én érzésem. De unokáink 
nem élnk majd át ilyen borzal­
makat — éppen azért, mert ml 
szovjet emberek vagyunk.

Illés Béla.

Az igazságügyminisztárium fenti 
rövid közleménye is ismételten rá­
mutat arra, minél nagyobb sikere­
ket ér el népi demokráciánk a szo­
cializmus felé vezető úton,_ minél 
nagyobb cspásokat mér a Párt ve­
zetésével a megvert volt kizsák­
mányoló osztályok maradványaira, 
annál jobban kiélesedik az osztály- 
harc. Az osztályellenség, amely 
már nyílt harcra képtelen, más 
módszerekhez iolyamodik. Ezek 
közé a módszerek közé tartozik a 
szervezett rémhírterjesztés. Pár­
tunk központi sajtója: a „Szabad 
Nép” ezért int egyre újból és újból 
fokozottabb éberségre az espresso

tulajdonosok, nagykereskedők, volt 
földbirtokosnők, kulákok és csatló­
saik aknamunkájával szemben.

Az utóbbi napokban Debrecen­
ben, a tanyavilágban' és a megyé­
ben is felütötte a fejét ez az ot­
romba és sületlen rémhír. Terjesz­
tőit itt elsősorban a kulákok között 
kell keresnünk, de a régi elnyomó 
osztályok többi deklasszált elemei 
is kapva-kaptak ezen az ostoba, de 
célzatos rémhíren. Éberségünket 
azonban még tovább íokozzük ve­
lük szemben és minden imperia- 
listabérenc „suttogó propagan­
dista” a fenti budapesti rémhírter­
jesztők példájára — ha kell meg 
szigorúbban — lakolni fog.

A lengyel nép nagy lelkesedéssel üdvözli
Rokosovszki marsall hazatérését-

Úri
,-en,
muri

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

pénteken (él órakor
„Z" szelvétiybérlet.

ÁNYAKONYV
Születések: Ceordáö István postaaJ“ 

tiszt, l)oberdó-u. 6: Éva; Hűha József 
asztalos s.t Árpád-tér 7: Irén; Mcatá- 
roo Mihály szövetkezeti alk-, Ebes 18: 
Gábor.

Ejegyzések: Leonte;-z Zoltán kereske­
dő s., Bagainér és Tóth Zsuzsanna, 
Vöröű lladoereg-útja 61. Barth a Uer- 
gey npez., Körülyszeg.u. 31. és B. 
Szabó Erzsébet, Kösülyezeg-u. 31. Tóth 
látván DNYBV főkalauz, Erzeábet-utca 
35* és Kerekes *Ju ián na, C.ap-u. 16- 
Csobaj János raktári munkás, Kishe. 
gyeei-úti kiel akác ok és Ö. Nagy Erzsé­
bet, Kishcgyesi-úti kislakások. Tóth 
Andrá MÁV üzemi aiLtiszt, Vásártéri 
állomás és Végh Mária Eötvöe.u, 12.

Házasságok: Iván Károly lm,, Kis­
hegyes 33. és Pócsi Margit, Kiphegyee 
53. Hubert Tivadar, Honvéd-u. 48. és 
Veres Irén, Vörös Hadsereg-útja 19. 
(iyenee Lajoe péksegéd, Árpád-tér 5. ég 
Tömösvári Magda, Szeder-u. 19. Fodor 
Jenő bérerzámoló, Bufl>u. 5. és Fodor 
Olga, Busi-u. 5. Tardi Imre városi 
ti 97, tv., Hajdúböszörmény é& Uzuna. 
Irén, Ebes 43-b. Lovász Imre MÁV al­
ku m., Balaton-u. 11. ée Kozák Ilona., 
Széchenyi-u. 10. Pintye András trak­
toros, Szoboszl.ai-dülő 17. ée Leute Eez- 
tct\ Szepes 72. Szatmári Ferenc gazdál­
kodó. Széchenyi-u. 41. és Hüse Mária, 
Vcmiég-u. 18. Butte István, Szép es 5. 
ée Páeti Piroska, Szepes 3. Mmkolczi 
János MÁV csapec izoió, Haláp 85. ée 
Gere Julianna, Haláp 82. Ungi Sán­
dor, Nagyhegyes 2. és Simon Anna, 
Bel'egelő 389, Tóth József MÁV lg. I. 
o. főnök, Weeeelényi-u. n. ée Szacsűri 
Ilona, Wcscelényi-u. 1. Újvári Ferenc 
nprz., Ebes 41. és Suda Rozália, Szél­
utca 3.

Halálozások: özv. Bartha Ietvánné 
IIinaid Katalin, 69 évee, Hold-u. 11. 
özv. Bence Ferenc né Simkovits Erzsé­
bet, 75 éves, Ságvári Endre-u. 4. Szé­
kelyhídi Ilona, 2 hónapos, Ballag 27. 
Magyar Gyöngyi 4 napos, Szülőotthon.

A lengyel dolgozók országszerte 
nagy lelkesedéssel üdvözlik Roko- 
sovszki új lengyel honvédelmi mi­
nisztert. A „Trybuna Ludu‘* „Len­
gyelország marsalljának visszaté­
rése“ című cikkében megállapítja, 
hogy: a fogadtatás, amelyben a 
lengyel országgyűlés Rokcsovszkit, 
Lengyelország marsallját és honvé­
delmi miniszterét részesítette, bátor 
sashoz volt méltó. A lengyel or­
szággyűlés kifejezte háláját a Szov- 
jetúnió iránt, amely a népi Len­

gyelország iránt érzett barátságá­
nak újabb bizonyságát adta, ami­
kor Rokcsovszki marsallt a lengyel 
kormány rendelkezésére bocsátotta.

Krzysztofowicz ezredes így ír: A 
moszkvai és sztálingrádi hős veze­
tésével meg fogjuk védeni az 
Odera—Neisse határt és a békét, 
együtt a győztes szovjet hadsereg­
gel. Ez a tény bátorít bennünket a 
hazánk jobb jövőjéért folyó küzde­
lemben.

Csehszlovákia népe többmillió aláírással
ilMziáviralol küld Sztálin eivtársnak 70. születésnapjára

Csehszlovákiában november 2. és 
10. között rendezték meg a cseh­
szlovák-szovjet barátság napjait. 
Ennek keretében a Csehszlovák- 
Szovjet Társaság aláírástgyüjtő ak­

ciót indítóit. Csehszlovákia népe 
üdvözlőiratot küld Sztálin genera- 
lisszimusznak 70. születésnapjára. 
Az üdvözlőiratot már eddig is több 
millió ember írta alá.

Tízévi börtönre ítélték
Mhies Peirovícsoi, a MóiSta kémet

Fizessen elő
a Néplapra!

A Rajk-per feltárása óta a népi 
demokráciák országai egymásután 
számolják fel az országukban lévő 
Titó-ügynököket és kémeket. Len­
gyelországban az amerikai imperia­
listák ügynöksége Titóék, Milics 
Pelrovicsot bízták meg, hogy rend­
szeres kémkedést folylasson. Petro- 
vics tevékenysége folytán amerikai

és angol kémszervezetek különböző 
szabotázs cselekményeket készítteti 
elő. A kattewici körzeti katonaPbÍT 
róság most hirdetett ítéletet a 
titóista kém ügyében. Milics Petro- 
vicsot, a lengyelországi joguszláv 
követség alkalmazottját kémkedés 
és illegális iratok terjesztése miatt 
tízévi börtönre ítélték.

Előadás JMánáson a Szovjetunió 
nevelési rendszerérői

A Szovj 
serevei j

etunió nevelési rend-

nánási szülők november 13-án, 
vasárnap a Kultúrházban ren­
dezendő előadáson. A Szülők 
Iskolája, a Szülők Munkakö­
zösséggel, a leány- és fiúisko­
la nevelőivel együtt rendezi 
az előadást, mely egyben meg­
nyitója is lesz a Szülők Isko­
lájának.

A népi demokrácia lehetővé 
teszi, hogy a gyermekkel 
együtt a szülők is tanulhassa­
nak, megismerjék a szovjet 
nevelési rendszert és az ün­
nepélyes megnyitón előadot­
takból győződjenek meg arról, 
mennyire fejlett a szovjet ne­
velés, milyen nagy érték ott 
az ember, milyen sokat áldoz­
nak a fiatalság nevelésére.

Csokonai-űnnepélyre készül az egyetemi iljúság
Néhány év óta a debreceni 

ifjúság tartja fenn Debrecen 
hagyományát: Csokonai szüle­
tésnapjának a megünneplését. 
Ezek az ünnepélyek azonban 
nem puszta folytatásai a mind­
inkább elsekélyesedett szokás­
nak, hanem azt a Csokonait 
idézik, akinek sorsa azért volt 
tragikus, mert fejlettebb tár­
sadalom számára írt, mint 
amilyenben élt. Azt a Csoko­
nait ünnepük most, akibe belé- 
foit.otta az akkori véreskezü

reakció a forradalmi hanj 
kát, a hiú, nemesi gőg, a 1 
desúri kizsákmányolás ell 
panaszt.

Az idén a bölcsészeti 1 
magyarszakos hallgatói rém 
zik meg az emlékünnepéi 
november 17-én este 6 órai 
a református Kollégium na; 
termében. Ezúton is szeret 
tel meghívja Debrecen dől] 
zóit az emlékünnepélyt r 
dező egyetemi ifiúaie.
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37 páros- és 5 brigádverseny
_ így ünnepi* a debreceni Magasépítő ÍV. F.

Sstáiin elvtárs születésnapját 
U értelmiségi doigozék is lelkesen csatlakozlak a munbafelajánlésboz

, „, Válla- verseny november tizenötödikén j úniónak és Sztálin elvtársnak.
indul meg és február végéig tart. I Szovjetunió felszabadító sze.

A felszólalások során egyszerre biztosította egyenjogúságunkat, 
akarta mindenki megtenni íelaján 
fását Sztálin elvtárs születésnan

Ölévi feirtiare és vagyonelkobzásra ítélte 
a aéplilfiság a SzOtfOSz szerezi elles

Urnádé halápi halakét

A Magasépítési Nemzeti Váüa_ 
lat dolgozói üzemi értekezletet tar 
toltak, amelyen megtárgyaltak a 
építőipar időszerű kérdéséit es a 
Ganz Villamossági Gyár dogod­
nak felhívását. Az üzem dolgozol 
nak nagyrésze résztvett a gyu|«' 
sen és hatalmas lelkesedéssel fo­
gadták azt a felhívást, hogy a ma­
gyar dolgozó nép a terv hatandó- 
előtti teljesítésével, több és jobb 
munkával fejezze ki szeretetét es 
háláját a Szovjetúnió nagy vezé­
rének, Sztálin elvtársnak közeledő 
születése napja alkalmából.

A lelkes ünnepséget P a 1 f l ban 
dor vállalatvezető elvtárs nyitotta
m-" Az építőmunkások megtalál 
ták azt az utat, amelyen haladmok 
kell. Ismerik a minisztertanács es 
a Magyar Dolgozók Partjának ha_ 
tározatát - mondotta Palh «v 
társ. Jó munkát csakis jo mUm 
tudással és politikai képzettséggel 
lehet végezni. Ennek erdeten 
meg is tettük az intézkedéseket. 
Rövidesen megindulnak a pártsze- 
mináriumok, a szaktanfolyamok, 
valamint a szakszervezeti szeminá­
riumok. Kiszélesítjük a Sztahanov 
munkamódszert és az egyem ver­
senyt, mert ezen a téren meg ko 
moly hiányosságaink vannak

A téli hónapokra új munkatervet 
dolgoztunk ki. Három és fel hóna­
pos munkaversenyt indítunk, mely­
nek keretében a Debreceni Magas- 
építési N, V. dolgozói versenyre 
hívják az ország összes Magas­
építési Nemzeti Vállalatait. Ez a

A
szerepe

lasai oiiáim elvtárs születésnap- 
ára, soha ilyen lelkesedés nem volt 

még tapasztalható ebben az üzem­
ben.

E r d 5 d y Gusztáv elvtárs szólt 
elsőnek.

— A munkaversennyel Sztálin 
elvtárs és a Szovjetúnió iránti há­
lámat akarom kifejezni —- mon­
dotta. — Három újított gépemet 
a lakatos szaktársak segítségével, 
hulladék vasakból megcsinálom. 
Egyben bejelentem, hogy kihívom 
egyéni versenyre Szító Sándor 
elvtársat.

Szító elvtárs ezt nem hagy 
halta szó nélkül.

— Elfogadom a versenykihívást 
és azon leszek, hogy a tőlem tel­
hető legjobb munkával ünnepel­
hessük Sztálin elvtárs hetvenedik 
születése napját — mondotta.

Kun István a MÁV vonal szer­
tárnál dolgozó elvtársak nevében 
megígérte, hogy az építkezést ha­
táridő előtt két héttel befejezik. _

Kiss István sztahanovista építő­
munkás pedig Pozsonnyi Mi­
hály elvtársat hívta ki 8 órai ver 
senyre.

— Én kihívom B ó r i z s Ilonát 
egyéni versenyre — szón hozzá 
Kenéz Erzsébet elvtársnő —. 
hogy bebizonyíthassam mindenki 
előtt ragaszkodásomat Sztálin elv­
társhoz, mert mi, nők is nagyon 
sokat köszönhetünk a Szovjet

ozuvjeiumo ieiszanaano szeri 
biztosította egyenjogúságunkat.

A dolgozók egymásután szólal­
nak fel és jelentik be, hogyan akar­
nak sikerrel résztvenni Sztálin elv­
társ születésnapjának megünneplé­
sében. A lelkesedésre jellemző, 
hogy a több órahosszán át tartó 
értekezleten összesen 62 hozzászó­
lás hangzott el. Ott, az értekezlet 
színhelyén születtek meg a ver­
senykihívások és az újítási javas­
latok.

A gyűlés végén a következőket 
lehetett megállapítani: 37 egyéni 
versenykihívás és 5 brigádverseny­
kihívás hangzott el, két újítást 
jelentettek be. Az értelmi-égi dol­
gozók részéről 7 versenykihívás 
és munkafelajánlás történt. Ezen­
kívül 10 felszólaló tett Ígéretet 
arra, hogy — mint többek között 
Sárga Ferenc asztalos — 10—12 
százalékkal emeli munkája terme­
lékenységét Sztálin elvtárs szüle­
tésnapjának megünneplésére.

Rövid statisztika ez, de ebben 
benne van a Magasépítési N. V. 
dolgozóinak, a kőműveseknek, asz­
talosoknak, a vasbetonszerelőknek, 
bádogosoknak, ácsoknak, a lakato­
soknak és minden egyes fizikai és 
szellemi dolgozónak Sztálin _ eivtars 
iránt érzett szeretete, hűsége cs 
ragaszkodása. Benne van az, hogy 
a Magasépítési N. V. dolgozói kö­
vetik a szovjet emberek, a szov­
jet sztahánovisták példáját, szív- 
vel-lélekkel harcolnak a szociahz- 
mus építéséért.

Csonka Ferenc halápi 68 
holdas kulák és öccse Cson- 
k a László néhány héttel ez­
előtt szekerével szándékosan 
elállta az útját a Vámospércsi- 
úton az operatív bizottság 
autójának. Csonka Ferenc, aki 
tudta, kik ülnek az autóba.n,
az ostornyéllel, válogatott szit- 
kolódások kíséretében beütött 
az autó nyitott ablakán és az 
ostomyéllel meg is sértette a 
gépkocsivezető homlokát. Ami­
kor az autóból ifi. C z i f r a 
Mihály SZÖVOSZ szervező és 
a soffőr kiszállt és megkérdez­
ték a két elvetemült kuláktól, 
mit akarnak, azok szennyes 
szitkozódásba kezdtek. Csonka 
László a gépkocsivezetőt, Cson­
ka Ferenc pedig ifjú Cifra 
Mihályt ütötte le.

Tegnap tárgyalta a népbíró 
ság az aljas merénylő Csonka

építési Nemzeti Vállalatait. Ez a sokat köszönhetünk a szovjet-

A debreceni tanyavilág dolgozó parasztságának felajánlása 
Sztálin elvtárs 70. születésnapjára

Már 65 *%áxalékban elverték a mélyszántást Debrecen környékén
a dolgosó parasztok

Ferenc bűnügyét. A tárgyalá­
son kiderült, hogy ez az elve­
temült kulák, már nem elő­
ször áll a bíróság előtt. A fel- 
szabadulás után már kétszer 
volt büntetve engedély nélküli 
fegyvertartásért és súlyos tes­
tisértésért. A cinikusan tagadó 
kulákra a tények cáfolhatat­
lan erejével bizonyították rá 
aljas előre megfontolt szán­
dékból elkövetett merényletét 
népi demokráciánk fontos 
szervének, az operatív bizott­
ságnak egyik tagja, ifjú Cifra 
Mihály SZÖVOSZ szervező 
ellen.

Csonka Ferenc kulakot, a 
szocializmus felé haladó népi 
demokráciánk gaz ellenségét, a 
népbíróság ötévi börtönre, va­
gyona felének elkobzására es 
10 évi hivatali és politikai jog­
vesztésre ítélte. Az ügyész sú­
lyosbításért fellebbezett.

új, modem gépállomás! építések Málláson

A debreceni tanyavilág dol­
gozó parasztsága is készül 
Sztálin elvtárs 70. születés­
napjának méltó megünneplé­
sére. Elsősorban azzal akarja 
háláját és szeretetét kifejezni 
« világ dolgozóinak tanító­
mestere, a Szovjetunió nagy­
vezére iránt hogy az őszi 
mélyszántást december 15-e 
helyett legkésőbb november 
26-ig be akarja fejezni. Min­
den alapfeltétele meg is van 
annak, hogy ezt a célkitűzést 
valóban teljesíthessék is.

A tanyái MDF pártszerveze­
tek hathatós támogatásával és 
irányításával, amint már ^is­
meretes, mintegy 130 dülőfe- 
lelős versenyben áll egymás­
sal. A versenyt lényegesen 
megkönnyíti, hogy a gépállo­
más újabb traktorokkal siet a 
tanyavilág dolgozó parasztjai­
nak segítségére. A több trak­
tor lehetővé teszi a verseny 
megélénkülését azzal, hogy 
egyszerre több dűlőben foly­
hatnak a mélyszántás! mun 
kálatok. A dülőfelelősök i 
mélyszántási munkák szerve­
zésénél az üzemanyag megta­
karításra is erősen figyelem­
mel vannak. Ezt azzal érik el, 
hogy egy traktor nem megy 
tovább a dűlőből, míg az egész 
dűlő területén el nem végzi a 
kitűzött munkálatokat és^ az­
tán a legközelebbi dűlőben 
folytatja a mélyszántást.

A verseny eredményeként az
eddigi 65 százalékos teljesít­
mény alapján Debrecen a 
mélyszántás teljesítésében jól 
áll a megyében. Az utóbbi na­
pokban megkönnyítette a mun­
kát, hogy az eső meglágyí­

totta, porhanyóssá tette a ta­
lajt. A csendes őszi eső követ­
kezményeként az őszi kalászo­
sok gyors növekedését és bok- 
rosodását látva, dolgozó ^pa­
rasztságunk ismét meggyőző­
dött arról, hogy jó volt hall­
gatni a Párt szavára a szan- 
tás-vetés gyors elvégzésében.

Szükséges az őszi mélyzan- 
tás ütemének is a fokozása es 
a munka határidő előtti telje­
sítése annál is inkább, mert a 
hosszabb esőzések után jelen­
tékenyebb lehűlés, sőt korai 
fagy is várható.

De a politikai felvilágosí­
tást is fokozni kell, le kel 
könyörtelenül leplezni szabo-

táló, rémhíreket suttogó, a 
mélyszántás munkálatait min­
den eszközzel akadályozni 
akaró kulakok aknamunká­
ját.

Egyébként holnap, szomba­
ton délelőtt 9 órakor terme­
lési értekezlet lesz a város­
háza nagytanácstermében, ahol
többek között a dülöbiztosok 
is beszámolnak az eddig elér 
eredmények részleteiről, ^meg­
beszélik a további munkálatok 
folytatását, amely a kedvező 
előfeltételek alapján lehetove 
teszi, hogy a mélyszántási 
munkálatokat a debreceni ta­
nyavilág területén még no­
vember 26. előtt befejezhessek.

A hajdúnánási gépállomás 
jelenleg az állomás mellett 
van, de a telep annyira szűk, 
hogy jóformán a gépeket sem 
tudják már elhelyezni. Az 
erőgépek száma egyre emel­
kedik, több a traktor, az ara­
tógép, ■ cséplőgép, mint a gép­
állomás megnyitásakor. _ Leg- 
utób is kaptak négy új nagy 
vetögépet ,

Tárgyalások indultak abban 
az irányban, hogy ti telephe­
lyet jelöljenek ki a gépállomás 
részére. A város az igen jo 
dolgozó gépállomás részére 
felajánlotta hatholdas terül 
tét az állami malom közelé­
ben. A területet elfogadtak, 
már a mérnökök is megtartot­
ták a helyszíni szemlet elké­
szítették az új gépállomás 
tervrajzát Irodaheiyise^ek»

műhelyek, gépszínek épülnek 
és a jövő évben már pompás, 
új gépállomás lesz Hajdúnáná­
son.

A dolgozó parasztság meg­
szerette a traktorosokat, meg- 
győződött arról, hogy jobb a 
gépi munka, olcsóbb és több a 
haszna, mint az igával való 
kínlódásnak és ezért szívesen 
szerződik a traktorosokkal. 
Van is munkája szakadatla­
nul a gépállomásnak. Már hó­
napok óta az a helyzet, hogy 
kevés a traktor. Legalább 
20 traktor kellene, hogy el­
végezzék a munkát és ne vá­
rakozzanak a szántásra. Aj 
új építkezések azt a célt szol­
gálják, hogy a gépállomás a 
jövőben még jobban és zavar­
talanul támogathassa a dol­
gozó parasztságot

n a Textílnagykereskedeiraí 
ít hé*! N, V, rendezésében

Áruminta 
műsora 
szőve 
kirakatverseny

N. V. hatalmas kiállítást cs va- i doigGZÓ paraszt számára elérte- 
sár: rendez, amelyet 11-én nyi - ^ yolt a szövet, mert az ár«
mák meg a KISOSz nagyterme- ^ vol)t| hogy azt egy munkás
ben. Ezen a kiállításon és vásáron ■ -■ *s 4-~J
bemutatjuk, hogy a 3 éves terv 
eredményeként mennyit olcsob-

3-aii s„ziildik a fű-
' « ___7.z-í vn hoí kidolaozzá

A mintakészítés érdekes és bo­
nyolult foglalkozás. Aleksze;i Parsin 
közel van már a hetvenedik evé­
hez de fiatalos arcán meg barna 
bajusz díszeleg. Üj tanítványt ka­
pott a műhelyben. Figyelmesen né­
zegette és megkérdezte:
_ Hány éves vagy?
__ Tizenhat.
_ Jts hogy hívnak, te piszeorrú?
— Szasa Novikov.
_ Jól van. Mintakeszito leszel, Ez 

olyan mesterség, öcsém, hogy ter­
mőnek is beillesz majd. Műveszet 
ém Z Csak lélekkel lehet csinálni.

Szasa Novikov ügyes, munkasze­
rető fiúnak bizonyult. Egy hónap 
alatt megtanult bánni a szeT*f™b 
mai, gyalúval, mércével. J 
másfél hónap után már elkészítette 

a eisö modelljét, egy golyóscsapagy 
mását. Parsin megdicsérte.
_ Látod — mondt- a te min

tád után készítik az üzemben a 
formát. A formába acélt öntenek.

A nLXe7lm£

esztergalyosolc és lflfc0‘°s0*jd te L hanem másfélméteres deszká-

ágy. Érted, mit jelent ez?
_Hogyne érteném!
Parsin kezdett büszke lenni tanít­

ványára. Szasa meg . szemlal°™£f 
férfiasodott, már igazi munkáskul- 
seje volt. Így repültek a hónapok 
_ Szasa már második éve tanult 
az öreg mellett, amikor nagy ese­
mény történt a gyárban.

VasziÜj Kondratov napinormaiát 
ötszörösen teljesítette es koteleze^ 
séget vállalt, hogy a közeli napok 
hní befejezi ötéves tervet és mar 
a következő ötéves tervért fog dol-

B0ZAmun kásák mind elhatározták
utána mennek a kezdemenyezonek.
Szasa sem akart lemaradni tőlük,
62050, lvrita eeldönfeni, mi­dé sehagysem mat a enu. ,
ként szervezze át munkáját. Mwel 
^Aleksze] FiUpovics - fordult

Szombaton este 8 órakor
a Belváros IV. pártszervezetben rSEHKl KÓRUS részvételével
Bethlen-utca 7. szám ,esz a “ -------- -

Kat gyum,-.— - ------- -
annyi idő szükséges, de az anyagot 
egyszerre három csapágyhoz tudom 
előkészíteni. Egy minta helyett hár­
mat csinálunk.

Alekszej FiUpovics összevont sze 
möldökkel nézte a fiút. Miért nem 
neki jutott eszébe? De hiszen 
villant eszébe - Szasa az o tanít­
ványa, amit a gyerek kitalál, ab­
ban neki is része van.

Aznap három és fél normát tel­
jesítettek.

— Kezdetnek nem rossz — mon­
dotta elégedetten a mester. — Nem 
gondolod, Novikov elvtárs?

A kis műhelybe bejött Andrejev, 
a gyár igazgatója. Megállt a száraz, 
guan‘.aszagú deszkák és gyalúfor- 
gács között. Rendelést hozott: uj- 
gyártmányú mozdony számára kell 
dugattyút készíteni.

— Elkészül két hét alatt?
_ Majd igyekszünk.
A dugattyú a legnehezebb minta 

készítői feladat. De elkészültek 
vele határidő előtt. A kiöntött du­
gattyút beszerelték és a mozdony 
vidáman füttyentve futott ki a 
gyár kapuján, szaladt egyre gyor­
sabban a {énvas távolsáaok. felé

Uij tum V VAJ-, »~O V ajv

ember nem tudtm megfizetni.
A felszabadulás változta tot t ezen 

a helyzeten. A gyárak a munká­
sok kezébe kerültek, és textilgyá- 
rairik termelése egyre jobban 
emelkedett, mert a Szovjetunió 
gyapotszállítmánytai lehetővé tel­
ték a termelés növelését. A tér- 
melés növekedésével egy időben 
egyre olcsóbb lett a szőve: áru 
Egyre jobb és jobb minőségű ti- 
pus árukat gyártanak. A típus- 
árak ma már olyanok, hogy min­
den igényt kielégítenek.

Dolgozó népünk nemcsak a sza­
badságéit hálás a Szovjetuniónak, 
hanem azén: is, mert a szabadsá­
gán kívül gazdaságilag ^ is segít­
ségére volt mindig hazánknak.

A nagy árubemutatón bemuta­
tásra. kerülnek az összes szövetfaj­
ták, amelyeket jelenleg íillamosf- 
td'-t vállalataink gyártanak. 12-én 
műsoros estet rendez a Vá,liala.t, 
bállal egybekötve. A belépés ide 
is teljesen díjtalan lesz.

A bemutató után fcöve.kező sző. 
vethetett a kiállított árukat meg 
vásárolhatja a közönség. A szövet­
het november 14-től, 21-ig tart. 
Közben megindul & kirakat ver­
seny is. Ebben minden debreceni
cég részt vehet. A cél az, hogy 
minél kifejezőbben ábrázolják a 
szövet olcsóságát, tartósságát As 
minden más előnyét. Díjazásról a 
Nemzeti Vállalat budapesti köz­
pontja fog gondoskodni. ^Aze^ó
helyezett 'arany, a másodat. exostt 
a h-irm-adik bronz érmeit kan.
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November 20-án adják áS a jutalmai a terménybegyfijtési 
versenyben kitűnt hajdámegyeí 
szegény- és kSzéppamsztoknak

74 hajdúmegyei dolgozó
Hajdú megye dolgozó paraszt-1 

'*ága máris nagyban készülődik a 
november 20-i ünnepségekre, 
amikor a terménybegyüjtés terén 
kimagasló eredményt elért száz- 
nyolcvan szegény- és középparasz­
tot fogják megjutalmazni. Ezek 
között 14, névszerint: Debrecen­
ből Szabó Miklós mintagazda, 
Vámospércsről H u n y a dl József 
9 holdas, Nagyfülöpről Szcmán 
János 14 holdas, Nyirábránybci 
özv. Erdei Lászióné 4 holdas, 
Sámsonból Pataki László 5 
holdas, Nánásról Hernyók Já­
nos S holdas, Kábáról C s e k e

paraszt kéthetes ingyenes
Ambrus 3 holdas, Balmazújváros-, 
ról D e r z s i János 9 holdas, Már- 
tonfalváról Fodor József 4 hol­
das, Nádudvarról Tóth Ignác 5 
holdas Földesről özv. Kará­
csony Imréné 8 holdas, Ladány- 
ból Bitó r Gábor 3 holdas, Do­
rogról Orosz Mihály 3 holdas, 
Mikepércsröl özv. P a p p Albertné 
2 holdas dolgozó parasztok telje­
sen ingyen, az állam költségén két 
hetes üdülésre mennek, sőt, ezen­
felül még jutalmazásban is része­
sülnek. Rajtuk kívül még 72 dol­
gozó paraszt fog értékes jutalom 
tárgyat és elismerő oklevelet kap-

téd üdültetésben részesül
ni, még 94 dolgozó paraszt szin­
tén jó beszolgáltatásával elismerő 
oklevelén túl kisebb jutalomtárgy­
ban részesül. Az ünnepségek min­
den községben november 20-án 
déleött 11 órakor nyilvános gyű­
lések keretében lesznek.

Népköztársaságunk kormánya 
tehát méltó módon megjutalmazza 
azokat, akik a termelés és a szo­
cialista építés terén példamuta­
tóan előljárnak. Hajdú megye első 
lett az országos terménybegyüj- 
tési versenyben s így a hajdúme­
gyei dolgozó parasztság bőséges 
jutalomban is részesül.

Az amuri partizánok dala 
Lénia és Sztálin nyelvén a aánási fiatalság ajkán

A nánási általános leány- és fiúiskola növendékei és az üttörö- 
r«armtok a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját 
nagy lelkesedéssel ünnepelték meg. A Kuiturház nagytermét zsúfo­
lásig megtöltötte az ünneplő közönség. .

Pénzes Lucia megnyitója után Bánszegi László elvié.s, 
Igazgató-tanító mondott beszédet a Fonutelom jelentőségéről. AI«. 
JLsa<, percekig forró lelkesedéssel tüntetett a Szovjetunió mellett 
melynek dicső hadserege visszaadta legdrágább tincsünket: a sza-
badságunikaL^ ^ Rz útlörök énekkarának szereplése. Kis*
Gizella vezényletével Lenin és Sztálin nyelvén harsa,.t tel a fiatal- 
Ság ajkán az amuri partizánok dala. Tomboló taps fogadta a dalt 
A dal kifogástalan előadása az orosz nyelv jó tanulásának érceimé-

ny0t A* műsorban jól szerepeltek: Papp Antal, Ad ám László. Cl 
A r n ó o Irén, Szabó Katalin,C s onto s István.

Máüásoii is iii ÉpeoElí múm\ igle! Hiszi 
iépEaf-kaipiiy eii|i iiiánpssigaita

Ragyogó késő őszi napfény 
ragyogja be Hajdúnánás ut­
cáit. A vasúti állomás mellett 
hatalmas cukorrépa hegyek 
emelkednek, ódé ob a traktor­
állomásról dübörögve indul­
nak ki a traktorok a szövet­
kezet földjére, a város főutcá­
ja felől meg vontatógépek vo­
nulnak cukorrépával megrak­
va az állomás felé. Beljebb is 
találkozunk még szekerekkel, 
amik a szövetkezet termény­
raktárába szállítják a tenge­
rit. A város munkás élete az 
utcákon is meglátszik. Nyurga 
diák hatalmas csomag „Nép- 
lappal a hóna alatt igyekszik, 
hogy nemsokára üres kézzel 
térjen vissza a Pártba, újabb 
köteg újságért.

A mi első utunk is a Pártba 
vezet, hogy megérdeklődj-ük,

hogy halad Nánáson a sajtó- 
kampány. Ott van bent épp 
Seres Sándor elvtárs, az 
egyik népnevelő, a legjobban 
dolgozó elvtársak egyike, aki 
becsületesen kivette részét a 
„Néplap“ terjesztési kampány­
ból: tizenhat előfizetőt gyűj­
tött Pártunk megyei lapjának.

— Én úgy gondolom, nagyon 
fontos az, hogy a dolgozó pa­
rasztság közül minél többen 
olvassák a pártsajtót, — mon­
dotta Seres elvtárs, mert a 
„Néplap“ nemcsak, hogy ala­
pos felvilágosító munkát vé­
gez, de tanácsaival minden 
munkánkban segédkezet nyújt. 
Itt van például a mélyszán­
tás. Nagyrészt Pártunk lapja 
felvilágosító munkájának kö­
szönhetjük, hogy a dolgozó 
parasztság megérti ennek a

munkának igen nagy fontos­
ságát

Látjuk mi azt, mondja 
végül, hogy a „Néplap“ a falu 
kulturális színvonalának fel­
emeléséért küzd, hiszen Pár­
tunknak az a célja, hogy el­
tűnjön a különbség a város 
és falu között.

Vannak még Nánáson Seres 
Sándorhoz hasonló népnevelő 
elvtársak, akik komoly mun­
kát végeznek de a lakosság 
számarányához mérten, az elő­
fizetők száma még mindig ke­
vés. Hajdúnánáson sok az 
olyan’'szegényparaszt, aki még 
mindig nem olvas újságot. A 
népnevelők a hibákat kiküszö­
bölve, lelkesebb agitációs mun­
kát kifejtve a hátralévő időt 
használják ki, s igyekeznek 
újabb előfizetőket gyűjteni..

Új hatékony oltéanyapk, gépkocsikra szereit 
fertőtlenítők, él intézmények állattenyésztésünk

szolgálatában
Debrecenben icláilítoííák az ország második állategészségügyi Intézetét

Állattenyésztésünk egyik fontos 
előfeltétele az állategészségügy 
korszerű kiépítése. A felszabadulás 
óta ezen a téren is jelentős ered­
ményeket értünk el. Megtörtént a 
fasiszták által elpusztított állat­
egészségügyi intézmények helyre­
állítása és új intézményeket is lé­
tesítettünk.

Debrecenben felállították az 
ország második állategészség­
ügyi intézetét, Kaposvárott ál­
lategészségügyi kórház léte­

sült. *
Nagytétényben pedig az újjáépí­
tett egészségügyi intézetet korsze­
rű laboratóriummal látták el.

Ugyanakkor megindult a küzde­
lem a fertőző állatbetegségek el­
len. Ennek bevezetője volt a ser­
tések kötelező oltásának elrende­
lése. Nagy segítséget jelent eb­
ben a küzdelemben a gépkocsikra 
szerelt úgynevezett magasnyomá­
sú fertőtlenítő berendezések üzem- j 
be helyezése.

Eddig hat ilyen berendezés 
működik, mégpedig: Budapes­

ten, Debrecenben,
Miskolcon, Kaposvárott, Szombat­
helyen és Szegeden.

A nyáron befejeződött az ország 
egész lóállományának vizsgálata 
takonykórra és tenyészbenaságra. 
A juh-himlő ellen forgalomba ke­
rült a „Phylaxovina” nevű kiváló 
hatású magyar oltóanyag. Ez év 
tavaszán a baromfipestis ellen is 
új kiváló hatású oltóanyagot ho­
zott forgalomba az állami oltó- 
anyagtermelő intézet. Az 

új oltóanyag a beoltott állato­
kat 6-~8 hónapig biztos véde­

lemben részesíti.
Nemrég indult meg az új oltó­
anyaggal az országban mintegy 22 
millió baromfi kötelező védőoltása.

Szarvasniarha-gümőkór leküzdé­
sére ebben az évben az úgyneve­
zett mintakörzetekben elrendelték

a szarvasmarha állomány egészség 
ügyi vizsgálatát.

Az állatbetegségek megelőzése 
szempontjából nagyíontosságú a 
szérumíermelés. Szérumtermelé­
sünk ma már a belföldi szükségle 
tét mind mennyiségi, mind minő­
ségi tekintetben teljesen kielégíti, 
sőt exportra is jut.

VEGYEL KÉSZT 
áss Embersport- fogadáson!

TOTO
tipszelvéiiy ára 3.30 Ft.

Akarsz minden falóba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? A karod a tömegsportot?
A célok érdele ében fogadj: N VERHETSZ!
Tipszelvények kaphatok: trafikokban, osztálysorsjáték főáru- 
Bitóknál, postahivataloknál és az IBUSz-nál.

MSzT
Ma este hat órakor központi vezető­

ségi üés.

1

APOLLO
4. 6. 8 órakor! 

Vidámság, kaoagas!

A kincs
Lengyel vígjáték.

VÍG: ~
4. 6, a órakor!

A szerelem, a muzsika, 
a gyönyörű természet 

filmje!

Űzőit vadak
Svéd film.

WlE'lteUH
Fél 4, fe 6, fél 3 órakor! 

A z.arnok feni és a szerel­
mes apród drámája

Krisztina hadnagyMámftt üIsm

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Élénk, 
helyenként erős északnyugati, 
északi, későbe délnyugati, nyugati 
szél. Változó felhőzet, sokfelé 
újabb eső, esetleg havaseső, a he­
gyeken havazás. Az éjtszakai fagy 
megszűnik. A nappali hőmérsék­
let egy-két fokkal emelkedik.

Megkerült az elveszett pénz. 
Balogh Józsefné Vulkán-i-elepi la­
kos --Z elmúlt napokban panaszt 
tett a rendőrségen, hogy pénztár, 
cáját nagyobb összeggel elveszí­
tette vagy elloplak. Most nagy 
öröm érte Balogról, mert a psnzt 
a becsületes megtaláló hiánytala­
nul visszaküldte.

Eltűnés. Székely Márta 19 éves 
háztartási alkalmazott még no­
vember elsején eltávozott Bajcsy 
ZsiMimszky uccai lakásáról és az­
óta nem adott- élet.jele magáról. 
Eltűnését édesanyja jelentette be 
és ennek alapján megindult a nyo­
mozás hollétének felkutatására.

Panaszt tett a rendőrségem öz­
vegy Vályi Józsefné Ménrót uccai 
lakos, hogy ismeretlen tét es pin- 
ceajtsját, az ajtófélfát a faiból 
kiszedte é;s elvitte. Gyanúja egyik 
ismerősére irányul., akinek kihall­
gatását megkezdték.

Hirtelen rosszul lett és meghalt 
Kiss Béla egyhónapos gyermek 
Kosztolányi Dezö utcai lakos. A 
gyanús haláleset körülményeinek 
kivizsgálására elrendel1 ék e. bon 
colást.

Tegnap tárgyalta, a debreceni 
megyei bíróság ifj. Csákó Gyula 
hajdúhadházi ■ lakos csalás és ma- 
gánokirathtimisicási bűnügyét, aki 
több pénzes utalványt meghamis.- 
tat ás arra a pénzt fiatalkorú tár­
sával a postán felvétette. Megál­
lapították bűnösségén és elítélték 
két és félévi börtönre. Súlyosbító 
körülménynek vct;e o bíróság, 
hogy hasonló esetért már büntet­
ve volt.

A OH Kér. Balesetelhárí­
tási Felügyelőség hivatali he­
lyiségét. Kossuth-u. 43. szám 
alól Vörös Hadsereg-útja 68. 
szám alá helyezte át.

Egy millió frank jutalom a ten­
gerparti rablók kézrekerjt ifinek, 
Hírt adtunk arról, hogy a francia 
tengerparton rablótámadás tör­
tént, és igen magyértékü éltszere­
ket raboltak el a támadók. A nyo­
mozás szerint a rablók zsákmá­
nyukkal együ 1 magyar terület fe­
lé menekültek. A debreceni rend­
őrség is bekapcsolódott a nyomo­
zásban és tegnap közölték a rendőr­
séggel, hogy egymillió frank 
a nyomravezető jutalma és meg­
kapja. ez ékszerek értékének egy 
százalékát is.

Meghívó a Debreceni ügyvédi Ka 
marának 1949, évi november hó 27. 
napján délelőtt 9 órakor, határozat­
képtelenség esetén 1949. évi november 
bó 29. napjának délután 6 órakor a. 
Kamara, helyiségében (Vörös Hndecreg- 
xit.ia, 28-b, II. em.) tartandó évi rendes 
közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. A Ka­
mara 1950 évi költségelőirányzatának 
megállapítása,. 2. 1950. évi tagdíjak 
kivetésére bizottság alakítása. 3. Be. 
hajthatatlanná vált követelések törlése. 
4. Esetleges indítványok. Kelt n Debre­
ceni ügyvédi Kamaránál, 19-19. évi 
november hó 7. napján. Dr. Kéry La­
jos ok., Kamarai elnökhelyettes. A ki­
admány hiteléül: Olvashatatlan a,'a-

Felhívja a közellátási iroda 
a város lakosságát, akik korpa, 
ocsú, vagy 8-as takarmány- 
lisztet igényeltek, hogy annak 
átvétele végett pénteken _ és 
szombaton 9-től 3-ag a Tót- 
falussy-tér 4. szám alatt je­
lentkezzenek a befizetési nyug­
tával. A befizetést igazoló 
nyugta nélkül az igényelt ta­
karmány ki nem adható.^ __ 

Felhívom a diuv felelősöket, 
tanyai vetésfelelősöket és a 
DÉFOSZ által kijelölt új dűlő­
iéi elősöket, hogy szombaton 
délelőtt 9 órára a városháza 
nagytermében megtartandó 
termelési értekezletre teljes 
számban jelenjenek meg. — 
Gazdajegyző.

Felhívja a gazdajegyző mind­
azokat a konyhakerti kisbér- 
löket, vagy tulajdonosokat, 
hogy területüket akár egyé­
nileg, akár kollektive szánt­
sák fel. Megállapítottam, hogy 
ezen területek a legíertőzőbb 
gyommagvak és hernyófészkek 
melegágyai, éppen ezért mély­
szántást itt is végre kell haj­
tani.

Kiskereskedők figyelem! A 
Debreceni Rövid- és Kötött­
áru Nagykereskedelmi NV í. 
hó 12-én, szombaton üzletét 
déli 12 óráig zárva tartja.

Játszótér a Csók-utcán. Az 
orthodox izraelita hitközség 
értesítette a város tanácsát, 
hogy a Csók-utca 6. sz. alatti 
telkét, amelyen imaMz állott 
és a háború légitámadásai so­
rán elpusztult, felajánlja a 
városnak játszótér, vagy más 
szociális intézmény céljaira. 
A felajánlást a város elfogadta 
és a tanácsülés úgy határozott, 
hogy tavasszal a romos telket 
játszótérré alakítja át.

A földművelésügyi minisz­
ter elrendelte a Debrecen vá­
ros területén levő baromfiak 
baromfipestis elleni kötelező 
védőoltását. Felhívom a város 
területén lakó baromíitulajdo- 
nosokat, hogy az udvarukban, 
illetőleg tanyájukban összeírás 
végett megjelenő DÉFOSZ ki­
küldötteknek a baromfiak szá­
mát a valóságnak megfelelően 
vallják be. mert akik a ba­
romfiakat az oltás alul elvon­
ják. azok ellen büntetendő el­
járás indul. A büntetés mérve 
6 hónapig terjedhető elzárás 
és 24.000 forint. Polgármester. 

--------o--------

Az élnmrkások báljára,
amelyet e hó 19-én tartanak 
meg az Arany Bika dísztermé­
ben, nagyban folyik a készü­
lődés. Az összes üzemek kul- 
túrgárdái különleges műsorral 
készülnek a bálra és mind­
nyájan ki akarnak tenni ma­
gukért. Kitűnő büffé is várja 
a vendégeket. Jegyeket még 
lehet kapni, de valószínűleg 
csak igen rövid ideig, mert az
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Ípő-Lgjítt érához máté-L kezdőt tagjelölt
Ragyogóan süt a nyárvégi nap a 

Hajlított Bútorgyár udvarára. Kint 
olyan jó idő van, hogy szeretne az 
ember felkacagni, de bent a csiszo­
lóknál annál szomorúbb a hangulat.
J4 munkás dóig.zik itt és a munka 
mégsem megy. A székek háta eny­
ves, a selejt egyre több lesz. És 
nem tudnak raj1 a segíteni.

— Sokan vagyunk. Akadályozzuk 
egymást a munkában — mondja 
polgár Gábor. — Más módszerrel 
kellene dolgozni.

Aki csak tehette, otthagyta ezt a jelölt, 
munkát. Végül már csak öt SzlT-es 
maradt. Ök voltak fent a VIT-en 
is, látták a Komszomolcokat. Hal­
lottak a hatalmas eredményekről, 
követni akarták őket, de nem tud­
ták, hogyan induljanak el. Segítsé­
gükre jött Dolhai elvtárs, aki köz­
ben ..z üzem műszaki vezetője lett.

— Miért igy dolgoztok, fiúk? Hi­
szen ez időpazarlás — mondta Bol­
hái elvtárs és megmu.atta a helyes 
f. gást. Együtt dolgozott néhány 
óráig a SzlT-esekkel. Azok jól ki­
nyitották a szemüket és rövid idő 
múlva kijelentették:

_ Most már Dolhai elvíárs, ma­
gunktól hadd csináljuk.

Most megkezdődött aztán a nagy 
munka. Meg volt az új módszer, 
csak alkalmazni kellett. Most is a 
Komszomolt vették példaképüknek 
Megszervezték a „Vörös Csillag"- 
brigádot. Csakhamar jó eredménye­
ket értek el.

Mikor másodjára látogattuk meg 
a brigádot, már jobb volt a hangu­
lat. Vígan harsogott a dal. Hogyne 
dalolt volna Barcza Ferenc elvtárs, 
hiszen most már öten végzik el 14 
ember munkáját. Ezt teszi a szer­
vezettség és a jobb munkamódszer.

— Két hónappal ezelőtt 14-en dol- 
g ztunk és a teljesítményünk 50— 
75 százalék volt — mondja Polgár 
Gábor SzlT-tilkár, brigádvezető. —
A felszabadulás évfordulójára meg­
szerveztük a brigádot. Es ma már 
]GO—170 százalékra teljesítünk.

*
Pár hét múlva Polgár Gábor fel­

kereste a párttitkárt.
_ Mindig igyekeztem jó munkát 

végezni. Brigádom már a legelsők 
között van. Elméletileg igyekszem 
képezni magam. Csak egy hiányzik 
még, hogy teljes legyen a boldogsá­
gom: a párttagság. Éppen ezért ké­
rem a Pártot, hogy vegyen fel tag­
jai sorába — mondotta.

— Odaadom a belépési nyilatko­
zatát* és majd a taggyűlés dönt, 
hogy lehet-e párttag, vagy nem — 
felelte Haja Istvánná, a párttitkár. 

*
A múlt héten újra kintjártunk a 

Bútorgyárban. Éppen taggyűlés 
volt. Az új tagjelölteket most ve­
szik fel. A párttitkár beszéde után 
szólásra emelkedik az első jelölt. 
Polgár Gábor, a „Vörös Csillag“ 
brigádvezetője.
_ Tizennyolc éves vagyok. Az

apám paraszt volt, én pedig aszta­
lossegéd vagyok — kezdi. Kér­
tem, hogy vegyenek fel tagjelölt­
nek. Munkámat jól elvégzem. 160 
százalékot is teljesítettem már. Az 
átlag', eljesítményem lejebb mozog, 
de most ígérem, hogy az átlagtel­
jesítményemet Sztálin elvtárs szü­
letésnapjára 150 százalékra emelem. 
Mozgalmi munkát végzek a 
SzIT-ben, igyekszem ott is jól meg­
állni a helyem.

— Ki akar hozzászólni elvtársak?
— csendül fel a párttitkár hangja. 

— Én voltam az egyik ajánló —
szólal meg Somogyi János elvtárs.
— Nyugodtan mondhatom, megér­
demli, hogy tagjelölt legyen. Min­
denki tudja, milyen munkát végzett

a brigád megszervezésénél. Az 6 
munkája nyomán brigádjának min­
den tagja ma már 120 százalékon 
felül teljesít. Tudja róla mindenki, 
hogyan dolgozott. Jó szakmai és 
mozgalmi munkájáért ajánlottam _ 
Pártba, remélem, hogy az elvtársak 
fel is veszik.

Még a másik ajánló szólal fel és 
szavaznak. Mindenki a felvétel mel­
lett van. Ellenpróbánál egyetlen 
kéz sem emelkedik a levegőbe. I 
Polgár Gábor mától kezdve tag- ‘

— Tudom, milyen óriási megtisz 
tettetés ez: az 
nek lenni —
akarom bizonyítani további mun­
kámmal is, hogy ezt megérdemlem. 

a Megígérem itt a taggyűlésnek, hogy 
munkámat ezután még sokkal ter­
melékenyebbé teszem. Brigádomat 
még jobban megszervezem és a 
Pártban végzett jó mozgalmi mun­
kámmal is rászolgálok erre a nagy 
kitüntetésre.

A bútorgyári dolgozók tudják,

LEVÉL GRUZIÁB
Az Októberi Forradalom ünnepén 

a magyar dolgozók legszebb érzései

hogy az így is lesz.

" " a magyar uuiguo
MDP-ben tagjelölt-; szálltak azok felé, akiknek legdrá 

gább kincsüket, a szabadságot kö­
szönhetik... A hála és szeretet érzése 
fűzi a magyar dolgozókat a hős 
szovjet néphez.

A mindennapi munkában is sok 
hasznát látjuk annak, hogy előt­
tünk lebeg a szovjet emberek pél­
daadása, akik már győzelmesen 
megjárták a szocializmus építésének 
útját. A magyar vasutasok is példa­
képüknek tekintik a szovjet moz-

A „Néplap“ értünk harcol 
- mi is harcolunk érte

bírta gyula
Dohánygyár.

/

Rendszeresen olvasok újsá­
got. Nemcsak a „Néplapot“, 
hanem a „Szabad Népet" is. 
Jól tudom, hogy e nélkül nem 
végezhetek jó népnevelő mun­
kát. Most a „Néplapnak" gyűj­
tünk új előfizetőket, ez a 
munkánk is sikerrel fog jár­
ni, mert a dolgozók szeretik 
és szívesen olvassák Pártunk 
megyei lapját. Ahol csak ed­
dig jártam, mindenütt meg 
voltak vele elégedve. Foglal­
kozik az újításokkal és lehe­
tővé teszi, hogy a dolgozók 
megismerjék a legújabb mun­
kamódszereket s ezen keresz­
tül is egyre jobbá tegyék a | 
munkájukat. Népszerűsíti a t 
sztahánovista munkásokat. Is­
merteti a szovjet ipar kiemel­
kedő eredményeit s ez is le­
hetővé teszi számunkra a jobb 
munkát.

SARKADI LAJOSNÉ 
Dohánygyár, finom válogatás.

nyékről, a legújabb munka- 
módszerekről, újításokról. Ha 
ezt az újságot olvasom, érte­
sülök belőle, hogyan dolgoz­
nak a népnevelők, a falu járók. 
Az üzemek versenyben van­
nak egymással. A „Néplap"- 
ból mindig pontosan meg tu­
dom, hogy dolgoznak ezek az 
üzemek. Kritikákat kaptunk 
már mi is a laptól és ez ered­
ményes kritika volt, mert a 
hibánkat ma kijavítottuk. Ed­
dig az újságra ketten fizet­
tünk elő, reggel egyszerre 
akartuk olvasni és ebből min­
dig baj volt. Most már meg­
rendeltük mindketten külön- 
külön.

szűnhetek ennek a 
Pontosan tájékoztat a

eV

/ /

VATTAI LÁSZLÓ 
Dohánygyár, 

anyagraktári munkás.
Mint népnevelő dolgozom 

Pártban. Újságot mindig ol­
vastam, mert tudtam azt, hogy 
e nélkül egy A népnevelő - nem 
is tud jó munkát végezni. A 
„Néplapnak" már a legelső 
számát megvettem és azóta is 
mindig olvasom. A múlt év 
óta már rendes előfizetője va­
gyok. Örömmel -- rendeltem 
meg, hiszen sok mindent kö-

lapnak.
munka-

1

verseny mindenkori állásáról, 
ezzel megadja a módot, hogy 
telj esi tményémet minél job­
ban tudjam fokozni. Alig van 
olyan nap, amikor ne írna az 
újításokról. Ezzel is a dolgo­
zók munkáját teszi könnyebbé. 
Munkatársaim között már na­
pok óta gyűjtök előfizetőket. 
Ez a munka nem is jár nagy 
nehézséggel, hiszen mindenki 
látta, hogy a felszabadulás 
óta a Néplap mindig a mi ré- 
dekinket védte és mindig ér­
tünk harcolt. 

donyvezetőket, ők tanították meg » 
mi vasutasainkat arra, hogyan tel­
jesíthetik minél eredményesebben 
hazájuk iránti kötelességüket.

A „2000 tonnás“ mozgalom hősei, 
a magyar vasutasok a Nagy Októ­
beri Szocialista Forradalom évfor­
dulóján nemcsak gondolatban kö­
szöntötték a szovjet szaktársailca'.. 
A debreceni üzletigazgatóság terüle­
téről sok-sok levelet küldtek ezen 
a napon a messze szovjet földre.

A debreceni Vagongyár Grúzia, 
Tbiliszi város vasutas dolgozóihoz 
intézte levelét, melyben harcos üd­
vözletüket küldik a Grúz Szocia­
lista Szovjet Köztársaság vasuias 
dolgozóinak. Kifejezésre juttatták a 
Vörös Hadsereg iránt érzett szera- 
tetüket- és hálájukat. Megköszönték, 
hogy kiharcolták a magyar nép 
szabadságát és ezáltal lehetővé 
vált, hogy a magyar vasutasok a 
Szovjetúnió vasutasainak nyomdo­
kain haladhatnak és építhetik a 
szocializmust. A Vagongyár do.go- 
zói és a D. Lokomotív S. E. spor­
tolói ajándékot küldtek a Szovjet 
Tbiliszi és Baku vasutasainak.

A debreceni Fűtőház do gozói 
Azerbajdzsán Szovjet Köztársaság 
Nuha városának vasutas dolgozói­
hoz küldték levelüket, melyben 
megfogadták, hogy tovább fejlesz­
tik a „2000 tonnás" mozgalmat. A 
szovjet mozdonyvezetők példája 
nyomán tovább fejlesztik a szocia­
lista munkaversenyt, új vasutasokat 
nevelnek és bátran szembeszál’nak 
a Szovjetúnió és a népi demokrá­
ciák országait rágalmazó imperia­
lista haddal.

A Szovjetúnió példaadó vasutasai­
nak üdvözlő leveleket küldtek még, 
az Októberi Szocialista Forradalom 
alkalmából: Záhony, Biharkeresztes, 
Debrecen MÁV forgalom, Máté­
szalka, Nyíregyháza állomás, Nyír­
egyháza osztálymérnökség, Püspök­
ladány állomás és Püspökladány 
Fatelítő ,N. V. vasutas dolgozói a 
Grúziái és Azerbajdzsánt Szovjet 
Szocialista Köztársaság különböző 
városaiban élő vasutas dolgozók­
nak.

A NÉPI.- 
kát!

sen’ll a dolgozó-

Grlgorll Rasszolov és a többiek 
elsajátítják az elméletei

L
/H

t.
y

Nem most rendelem meg 
először a „Néplapot“. Eddig 
ketten járattuk közösen. Sokat 
tanultam belőle. Mindig érte­
sültem a legfrissebb esemé-

„BELSPED“ 
lilliMi Szíllíliiifizisi IV.
vafosimüban Kirendeltséget állított lel

Kérjük a t. Szállíttató Közönséget, hogy mindennemű 
szállítási és fuvarozási ügyben bizalommal forduljoh kiren­

deltségünk vezetőjéhez.

A Szovjetunióban és nálunk 
is megkezdődik az új párák ta­
tást évad. A marxista-leninista 
elmélet elsajátítása és elmélyí­
tése öntudatossá teszi a dobo­
zokat munkájuk termelékeny­
ségét egyre emeli. Az alábbiak­
ban a Szovjetunió egyik politi­
kai iskolájának vezetője, Kri- 
gia, számol by munkájáról. 

Politikai iskolánknak az én ve­
zetésem ato t álló csoportjában 
nyolc hallgató tanul. Valamennyi­
en egyszerű kolhozparasztök. Az 
oktatás megkezdése előtt egyikük­
nek sem volt komolyabb polic.kai 
képzettsége. De most nem ez első 
foglalkozások nehézségeiről aka­
rok beszélni. Arról a szeminári­
umunkról fogok most beszámolni, 
•amelyen már a hallgatók ismeretei 
•alapján kialakult módszerrel ta­
nulmányoztuk a ,,Szovj xun.ió szó. 
dialista társadalmát“.

Hallgatóimnak az előző szemi­
náriumi niapon kiosztottam az erre 
a témára vonatkozó irodalmat. 
Megmondtam nekik, milyen újsá­
gokban és folyóiratokban találhat­
nak tanulmányaikhoz felhasznál­
ható anyagot. A hallgatók otthon 
jegyzeteket késztettek olvasmá­
nyaikról. A szeminárium kezdetén 
megkérdeztem, volt-e a megadott 
irodalomban valami olyan, amit 
nem értetl ek meg. Kérdéseikre 
megmagyaráztam a bonyolultabb 
problémákat és az iedgen szava­
kat.

lista gazdasági rendszert részlete­
sen és szemléletesen. Elbeszélését 
színes példákkal fűszerezte. Fő­
ként olyanokkal, amelyeket faluja 
fejlődéséből és mindennapi életé­
ből merített. Ehhez a kérdéshez 
hozzászólt Grigorij Rasszolov is, 
■aki elméleti Irinákat követett. el, 
amelyeket a többiek helyesbítet­
tek. Többen kiegészítették az el­
hangzott hozzászólásokat.

Ezen a szemináriumon is, mint 
az előzőkön, kiderült hogy a nyolc 
hallgató közül hármian gyengém 
sajátítják el az anyagot. Minde­
nekelőtt kikutattam elmaradottsá­
guk okát. Megállapítottam, hogy 
Artuhov elvtárs azért maradt 
vissza a tanulásban, mert a beteg­
ség miatt hat foglalkozást elmu­
lasztott. Kurickij elvtársnak pedig 
az a hibája, hogy keveset olvas. 
Ezekkel az elvtársiakkal egyénileg 
is foglalkozom. Gyakrabban kér­
dezem őket az órákon és öszeho- 
zom őket a fejlettebb hallgatók­
kal, közös tanulásra.

Több éve folytatok oktató mun­
kát és az a tapasztalatom, hogy 
az elméleti tanulásban nagy 'se 
gítséget nyújt a vonatkozó szép- 
irodalom. Az irodalmi segédeszkö 
zök mellett fontos szerepük van 
még a képeknek és egyéb szemlél, 
tető eszközöknek. Megfelelő iro. 

■ dalmi alátámasz ássál és szemlél­
tető tanítással a hallgatók többsé­
ge igen jól halad előre. A tapasz- 

- tálát azt mutatja, hogy «z iskolá.
Elsőnek Vladimír Rasszolov is- I ban szerzett elméleti ismereteket 

mellette a szocialista és a kapF-a- I alkalmazzák mindennapi termelő

munkájukban is: szemináriumom 
hallgatói valamennyien kitűnő 
munkások.

Néhány szót magamról is. Ve­
lünk, propagandistákkal előadók­
kal a Párt kerületi bizottsága ha­
vonként egyszer értekezletet tart. 
Ezen kicseréljük előadói munkánk 
tapasztalatait, módszertani segít­
séget kapunk és megbeszéljük a 
legidőszerűbb politikai problémá­
kat. Az értekezletek segítségemre 
vannak oktató munkámban, de 
ezek mellett természetesen önálló­
an is tanulok. Most éppen a Bol­
sevik Párt történetét tanulmányo. 
zom. Ehhez sok szépirodalmat ol­
vasok. Szakadatlanul arra törek­
szem, hogy elmélyítsem elméleti 
tudásomat, mert tudom, hogy ez­
zel teremtem meg hallgatóim po­
litikai fejlődésének feltételeit is.

---------- O---- r—L—
Tenyészállat vásárok 

Nánáson
A Tenyészállatforgalmi Nem­

zeti Vállalat a nánási mérleg­
háznál tenyészállatvásárt tart. 
Vásárol 16 hónaposnál idősebb 
köztenyésztésre alkalmas bi­
kát, tenyésztésre alkalmas ka­
nokat. Teheneket hat évnél 
nem idősebb korig, lehetőleg 
hét hónapos vemhességgel. 
Törzskönyvezett, vagy arra al­
kalmas üszőket 6—18 hó­
napos korig. A vásár tartásá­
nak ideje november 25. pénte­
ken reggel 8 órakor.

11-én,
li-én,
13-án Gyapjúszövet kiállítás a lilSOSz helységében Vörös Hadsereg-útja ö, 

nwvanolt szombaton este 8 órakor
SOROS TÁNCESTÉI.V

»
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VIDÉKI pártszervezetek
FIGYELMÉBE!

Vasárnap november hó 13-án
minden községbe 6a városba de^e- 
etni ía.lu,járók mernek ki A I«.
tervezetek készítsék éld a „Ne? 
lan" egec-znapoa agltáclóa munká­
ját. Mozgósítsák a Párt. nevetolt ea
tömegszervözetek aktívái mellett ^
UözigazgatáB ce intézmények do. 
gőzölt ia.

Megyoi agitáoiós propaganda 
o.ztáiy.

FELHÍVÁS a VIDÉKI
PÁRTSZERVEZETEKHEZ!

November 13-án délelőtt 11-kor 
minden alapszervezetben taggyti- 
lést tartunk. A taggyűlésre a Párt- 
bizottságok adjanak előadót.

Megyei agitációj osztály.

SPORT
Stadionban játszik a DSzMTE

1949 NOVEMBER 11, MNTEK
néplap

SZOMBATON
PRÖBÄZTATÄS!JATÉKVEZETŐKÜLDÉS 

VASÁRNAPRA

Hevesi edző- „A győztes csapaton nem változtatok!“ VSE-Nyimá^ Oaeper.
Heves, edző. „ * aK M elvem hogy a győzte v

csapaton nem változtatok! vezeti- SzöUőesy, Nyírbátori Wir
Megtudjuk, hogy Hegedűt. íelgyó ' ® K . d Qyöngyoeey,

„volt én W ha változatatás ia lenne HVbK, v.. u . » HDTK—Fehér.-»kor a. iobteéleő heg Ä Verese, D, Elöre-

Bizony, az idény

"ek számít és biztatást ad a va­
sárnapi mérlcözée latolgatásánál. A. 
DSZMTE vasárnap ismét győzni ak .
_ Jól ment a. fiúknak ICievarnán 

mondotta Hevesi Kivan edző — éa h»
vasárnap kijön a iepemnk, akkor nem
]te;i félteni a csapatot. A felállítás u=

Az MHK bizottság WH hogy eom* 
baton délután 2 órától a. D. Ufa ^

kin l | MTK—EOKomoeiv, "a , i bőszlai-úti sporttelepen és a LK>„,ir~.
eiyeri-út, vezeti: Major II. L. I gyári-pályán próbtotatásofcat rend -
MR Ili DSZMTE—8a jószen tpéteri. I nek Ai! Blőre-pályán a, Hajított Bútor. 

Tárna Stadion, 2 ó. vezeti: Maros dolgozói, a Dohánygyán-pályto
(Eulen Zágonyi). — Salgótarján Var podig a dohánygyáriak próWna-K

__Mátészalka, vezeti: Farkas- M. I természetesen lepróbáztatják mindozo-
l nkomotiv—Kiötcxt, vezeti: Kösztner. I kat j6i ak;k MHlC-konyvvel rendekee- 

NB III i B. Postások—Mánilok, ve- nek 6g a próbát még nem tették le. 
Orosz I (Felles, László), Záhonyi 1 —

Z6t- -Gaeuer. B. | g1-3 SZÁZALÉK!
Az MHK próbáztatások eorán Debre­

cenben a benevezett 12.010"b61 lep ré­cén oen a ircucvMvti, 
bűzött 8232 ssemély, amely 68.6 szft- 
ia lábos eredménynek felel meg. A me„ 
evében 4702-en próbáltak le a
it • 1 t .... rí—  1 óm -Ak óirntil! lir S3Ű.t\ .ÄÄSÄSISa vezeti:‘ Staub '(Sóvágó,

Stedi?nbro rendezik meg vasárnap vaeäöX pások-Polgár, ve- meny, amely országos viszonylatban „
délután 2 órakorl^Előmérkőzéet^a^D. Mtűnbnek^ato.
Nép bolt csapata játszik a 
rosiakka.1. Ez a merkozee kerületi I. o. 
találkozó.

abutargyáriak kihívták a Magasépítési HV-I
“ & s“ks“r

karbantartása

Pénteken délután 5-iror összevont 
üzemi és körzeti titkári értekezletet 
tártunk Vörös Hadscreg-útja 24. szám 
alatt. Városi pártbizottság.

A sz -Utdaádicicpi pártszervezet ősz. 
ízes népnevelői cs bizalmijai jelenjenek 
meg szombaton este hat orakor a. 
pártszervezet helyiségében.

Szemináriumvezetők figye.em. A zöld 
szemináriumi napló másolatát azok a 
szemináriumvezetők, akik nem adták 
még be haladéktalanul küldjék be a 
váróéi ezervezet oktatási osztályára.

SZAKSZERVEZET
Pedagógus szakszervezet iskolai báb- 

íeleiősei ma délután íél 5-kor Beth en- 
utea 14. szám alatt fcdtetienul zelen 
jenek meg. — Pedagógus Énekkar 
tagjai ezombaton délután 5-Kor Bcm- 
Lcn-u. 14. tízám alatt leltét,lenül jelen- 
jenek meg, a mú.tévi énekkari kotta- 
anyagot is hozzak magukkal. — Poem 
gógus szakszervezet iskőiUi zenetel. 
lesei ezombaton délután 5-kor a. z-ene- 
ialíola (Vár-u. 1-) 7-ee számú, tanter­
mében feltétlenül jelenjenek meg. — 
Orvos-egészségiigyi szakszervezet várom 
csoportjának bizalmi ülését folyó no 
12-én szombaton délben 1 orakor 
tartja. Pedagógus szakszervezet is­
kolai közönségszervezői szombaton 3 
órakor Bethlon-u. 14. ez. alatt Jelen­
jenek meg. Akadályoztatás eseten a 
helyettes jöjjön.Magánalkalmazottak szakszervezete
ma délután tél 7-kor énekkari probat 
tart -X dalárda minden tagja ponto­
san jelenjen meg. — Magánalkalmazol, 
lak [zaksíervqzete ma dó,után 6 órakor 
városi bizottsági ü est tart.

Na,gyjelentőségű ülés színhelye volt 
ezerdán a Szakmaközi BizottságJóm. 
vr.,r1.aprr"-úti epulete. A OIUIIU!,* 
üzemi sportfelelősök és eportmegbizo- 
lak tartották ülésüket, amelyen J 
egybegyűltek versenyszerzodeet J°«ad. 
+..i, ól amellyel a» szocializmus f-e 
ladó népf demokratikus sportéletünket 
•ftormeíést akarják jobbá tenni

Debreceni István elvtan a bz-kma^ 
közi Bizottság debreceni titka, a tartott
politikai beszámolót, majd Tóros

SmakMBLttgTg0eporttoelős,e«er:

nagy lelkesedéssel elfogadtak. A
ganyezcrződés szövege: unttetett„Versenyszerződéj, amely kotteteit
nk°özimBizott1ságie' s%r.yrkársághoz tar

mzé összes üzemi éj. szakszervvteu

rrrtx* ^
r,>q7tvcv0i kötelezik magukat, hogy wí demokráciánk építését és -terme- 
lés növelését tüz*k ki célul a ~P 
keresztül.

1 Termelés tokozása, 2. Az 'tjúság 
neveléséri™ lokozá.a. 3 A tömegsport
nevT^t- SpoApopka” szemtoáriu-

_ biuiuuca cuwuuuuw,
xeti: Maláj *• "ti". (jut- I a D. Lokomotív sportolói részére n,
NópMt—Balmazujvá^nká““ Tieea. délután a sportcsarnokban ezeminá- 
freund “ílcv’nvÓL vezeti- Sárosi rium lesz. Megjelenés kötelező.fúreil-B. MA&ZOVOL vezeti^ Ma este halkor tP3tncv,.:ő tonári ér
(Havelhmtí.^V (.f.; gWg> | tekezlet » sporthivatalban.

Szabó L.) Bajdúdorog—Derecske ve- —-----------

Nánási sport
cPaan n rli) Büdszcn tmihaly—Sarretuu l *
Vari vezeti: Filler (Bélyei), D. M£" Az MHK próbák változatlanm 
MOSZ—D. Egyetem, vezeti: Jama , e- I folynait és különösen az állami
J Kerületi II, o.: Bihar keresztes—Föl- I malomból jelentkeztek sokan a 
des, vezeti: Nagy II- S., Nádudvar—B. 1 nróbák letételére. Meg kell emlí- 

S Jisokon való tömeges részvétel." I MASZOVOL IL^ ^ezeh: Korrocy- b hogy a prőtaázők. sorában

az tizein sportfelelőse, az üzem le^-  ̂ Momotív ÉPOSZ. Ez nem helyes, a «atal-
M!ta^btÄ"Ä S ÄSI'vsia-Tirte». L k több érdeklődést kell ta-

m Pályák építése és 
11' jelentétek pontos beküldése, 12. 
Május 1-énok megünneplése és a felv 
sulásokon való tömeges részvétel.

A javaslathoz elsőnek Orbán Béla., 
famunkás, a Hajlított, Bútorgyár NV 
suortfelelőee ezólt hozza. Hangsúlyozta., 
hogy nagy örömmel vette a verseny- 
ezerződést és a bútorgyáriak neveben 
versenyre hívja ki a Magasépí
NVA! Ezt követte a többi verwmyki- , « “2tt|TUfTl^'“r'£őÍtWtiv 
hívás: az Elektromos Müvek NV a ^el“H“ mHK igazolványát min-
Nénbolt NV-t a. dohánygyáriak a koz- l sporttelepen. fa
iekedéoi ezak@ervezetet hívta ki! denk, hozza magával.

mú ágiiUBDSE-Bnjdúezovát, vezeti: Inusítani az MHK iránt és na-
Bikay Zl gyobb számban kell jelentkez-

Alapfokú: Magaeépítéei NV—Közéi o'- | próbák letételére,
mazes, vezeti: Gellen.

A D. Lokomotív összes leigazolt női 
ér? férfi kézilabdázói jelenjenek meg’

niök próbák letételére.
I A próbákat minden csütörtökön 
és kedden délután 3 órától vasár­
nap délelőtt 11 órától lehet letenni 
a népi sporttelepen.

Felvételei
Bajcsy-ZslUnetícy-ute* ». I

LAKÁS

Olosdbérü jószágtartásoe, 
uvarráriyiló nagy szobámat, 
liölteégmegtérítccuel átadom. 
Apafi-u. 69. uz ám, 3. ajto- 

3288—4

Festett háló és konyha- 
bútort a készítőnél szerezze 
be. Olcsó árak, jó minőség, 
Oapó-u. 14. Ny 2660—11

Egy helyicég albérletbe 
kiadó. 'Árpád-tér 31. «am. 
utolsó ajtó._________ 5a71~~4

BÚTOROZOTT szoba

Komplett ebédlő, hálószo­
ba, kombinát ezekrény, 
konyhaberendezée jutányo­
sán eladó. Bútorüzlet, Hat- 
vaJi-u, 13. Sz 4457 11

HNDSz
Teleki Blnka-cscport m.i lel négykor 

nőnapot tart. Mindén tag ott legyen. 
— A Lorántffy Zsuz:ánna I. csoport 
tagjai • feajánlíieaikat ma délelőtt jut­
tassák cl llonvcdtemctö-u. 29. ez. iüa,
__ A Lorántffy Zsuzsanna I. és II. cső.
port holnap délután 4 órai kezdettel a. 
Postás Szakszervezet székhazában 
(HoVó Júnos-út, volt Margit-Iürdő) te- 
mrrkcdéei teadélutánt rendez. Ptímv- 
juk rá a tagság rd az érdeklődők 
figyelmét. — Ma 4 órára a ku-lurieie- 
lósok jelenjenek meg a központban. 
Szombaton 3 órakor vezetőségi reszort- 
fel elődök jelenjenek meg.

a röplabda bajnokság

leSFérfiak £0.HU ol, 'Ä&tiv-D.

Lendület 3:0, B^vai gimnj-HA^- _
3?0^‘Btoai »• letem"^berendezéssel át

3:2, Megyeháza—Igazságügy • Geotleg társbérlőnek. Je.
rágügy-Balmazüjvaroo^L-.'V^.-. <^oaV.. 528E

Bútorozott eiobá magá­
nos nőnek vagy diákiány- 
nak kiadó, esetleg c.latas- 
eal Mestei-u. 29., jobbia 1. 
ajtó. 5274—5

UZlTeT—ÜZLETHELYISÉG

.'ágügy—tiaimazoj.n» _ - dnáF1

3:0. Magántika. m.-Bavaroe m.
MéMOS'ó-D Morc-34, Ifog.m

-Pedagógusok 3.1. ".«uu

KiOSz

Vasárú üzletemet áther 
Iveztem Csapó-u. 19. szám 
alá, Színház-átjáró melletti
házba. Kormod Józoef.

Ny 2662

A KIOSZ szemináriuma ma cráe 6 
órakor Uvz. — Kalapos szal-.osztá V 
ma 4 órakor fontos ügyben ti.é t túri. 
Pénzt (i? l.iekónyvit mindenki hozza 
magával. Küonvern a lérl'i kalaposok 
saját érdekül ben jelenjenek nug. — 
KÍOSZ pnifrpong szakosztály rímére 
ina e, te 6— 9-ig edzes Piac-u. 59. ez.
!1lnl/-_ __ A KIOSZ koto ekébe tartózó
inlókczö.-y.'gi tagok adóikat lo-ig dé. 
előtt 8—12-ig le.tétlenül rendezzék, 
ál ön us Hlce-utca 4. alatt.

Piac-utcai üz- 
átadó, 
- -lige: 

3285—7

KISOSz
Fölkérjük az épület és tüzifakores- 

Kcclők, vilin mint a Lőrkcreekeilő e:ak- 
ovztáyát, hogy lutíőn iléiután 6 órakor 
{l KISOSZ nagytermében tartandó 
e/alto 'Ztályi értekezleten ie tétlenül és 
teljeg számban jelenjenek meg. 
Felkérjük a bútor, festék, üveg, élo- 
á.lutkcreük.dök, valamint vegyes ezalc- 
oaztá y tagjait, hogy szombaton dél­
után 5 órakor ta.vtandó összevont, 
üo a kosztál yi ülé tn feltétlenül ée teljem 
Hz ám ban megjelenni szíveskedjenek. 
Népneve ok hétfőn 6 órakor értekezle­
ten jo énjének meg a KISOSZ nagyiéi" 
iné ben.

KÜLÖNVONAT INDUL 
DEBRECENBŐL

a. jövő vasárnapi evéd—magyar labda- 
rúgó mérkőzésié. Jeleni ke: ni lehet n.z 
JtiüSZ debreceni ki rende. tóé gén cl (Al­
földi-palota). ILúszvételi díj (vonatjegy 
éo meccs-á. óhely) 42 forint. A vonat 
reggvl indul Debrecenből ée az esti 
órákban indul vissza.

Bázelben rendelik meg n jövőévi 
v«#v:‘ászvi.ágbajnok ágokat, amelyre iv 
magyar toruádzuk már meukezdték

«Ä'ÄhU-Bütor-
íyto a Bútorgyár nem jelent, meg, 
Hortobágy—Klcliter.gyar 3.1. A '
íokúaú; Fások IL-Sporthivakü 3 0. 
Mezőgazdasági—Kozgari . -.J*'gyeháza—
^ 3:0-
J'utó ház 0.1, J-uw“- ,.0 MEFKSZ 
MílvaVl3TMÓk-MÁV Forgatom
•—lvC> ai ° 'u; -ar 17TPTi'ti'Z X -9 VÚZO-tolt5:2, Tűzoltók-—MEÍESZ o-2,
—Bútorgyár 3:0. „ mextn 3:2,

Nők III. o.: MLFESZ—lexm 
Közgazd —D. Lendület 3:1, MBlBbZ
-Ped^ógií-ot23:fo PeVdagógutok-B‘a-

i?°íFíh" «ii!ÄK
Baromfiértekeeito nNV 3.0 Megy 
—Pedagógusok 3:0, DESK—texívgyt i 
3.1 Textilcvár—Baromfiertekegitó NV 
5:2; Alapto^ú^Mczőgazd^agf-

fvdr'sri. AiHami’ipan-Mecöga.zdasagi

motiv—MND6Z 3:0. Lokomotív—Docí. 
VI. 3:1, Révai—Svetite 3:0, Pénzügy

valószínű eg angol játékvezetője ltez 
vmn-vnr—svéd mérkőzésnek. 

a a szovjet téi sportidény a korcso­
lyázók egyesületi bajnoki versenyeivé.
kezdődik, majd 8 város vív válogatott 
mérkőzést Gorkijban januar elejcn.
bajnoki korceolyázó versenyek jonuáj
végén lesznek Moszkvában. Az 
szövet égi cs ipatbajnoksiigokra mar 
ciueban kevü eor s az idény a-zuta 
a iíirov-díj.ial fejeződik be.

Oubimbrn játszik vasárnap a sxeJ 
válogatóit. 1950.b:n rendezik m.-g a 
labdarúgó világbnjnokviigot = a foedt,. 
mout eelejlezot jatszvaiuk az ü b-a.u:'.- 
Tüam együttesével Dubinbó r. vu.o- 
gjpen érkó.ik Budapestre Svédország 
válogatottja. 16 játékai. 5 vezető u, 10 
ui,-ágíró jön Btidapa-ive.

A -.zombátra tervezett magyar—en-

Kocs ma berendezéesel 
kuglipálya lelözereléssel el­
adó. Azonnal beköltözhető 
lakással. Az üzlet bármi­
lyen műhelynek 1« megfelel 
Kigyó-n. 12. szám. 3273-7,

Luna tűzhely, kályha, — 
ezónkupa, mosófazék, edé­
nyek, fejsze, fűrész besze­
rezhető Kovács vasüzlete- 
ben, Sae-utca. 3120—17

Egy szép összekötő per­
zsa eladó. Halaetó-u. 8.

3280—11

Használt mély gyermek­
kocsi jó állapotban eladó. 
Sxícheiiyi-u. 44. eled ajtó.

Sz 4464—18

RÁDIÓ

Rádiót vásároljon, javít­
tasson Nánnssynál. Piac 87 
Húdió, villanyanyag olcsón.

90—12

Rádióját lakásán megja­
vítja, üzembentaitja; Kádió 
Karbantartási Szolgálat, — 
Hajnal 5, sz. Tel.: 39—19.

Ny 252—12

Távolbalátó lesz, ha rá
diót Gaálnál csináltat vagy 
vesz. Speciális rádiójavító" 
műhely. Kisebb, nagyobb 
rádiók alkalmi áron állan­
dóan kaphatók. Dégenfeld- 
tér 5. Sz 4466—12

AUTÓ, MOTOR

VÉTEL

Tollat, nyúlbőrt veszek, 
tollat eladok kilónként is. 
Szatmári, Peeti-u. 
van-uteá sarok. o2o9— -9

perzsabundát jókarban., 
erősebb termetre veszek. ■ 
Cím a kiadóban. 3277 9

Kettő köbméteres négy- 
szöglete víztartályt meg- 
véte-re leeresünk. Telefon: 
42—10. ez. 3272 9

Autó, motorlierékpárgu- 
milc, hó, sárcipők szakszerű 
vukanizálását jutányos 
áron vállalom. Tóth gumi- 
javító üzem. Dimitrov.utca 
7 sz. (Volt Miklős-utca).

SZ—13

Hat darab prima lószőr. 
maira új, eezlonok eladók, 
Kárpitosmunkát újat Önjaví­
tást vállalok. Bákóczi-u. 11.

Ny 2622—22

GYERMEKKOCSI

ELADÓ ÉPULETANYAG

Ha-znált ablakok kisebb, 
nagyobb méretben eladók. 
Nemzetőr-u. 3, Sz 4575 20

Használt ajtók, ablakok, 
vasgerenda, vuero.őnyös üz­
letajtók, tazonvasafalakok,
garázskapuk eladók. Pozso- 
nyi-u. 8-b. Sz 4379—20

ELADÓ VEGYES

Kútgytirük betoncsövek, 
betonkádak, különböző mé­
retekben beszerezhetők, te- 
potá’.y-u. 3. Telelőn: 40-75,

SzölővesszOk egyéves gyö­
keresek, borfajták, erdélyi, 
góaór, rizling kaiba,tők. Le- 
hel.u. 3. Ujkert, 3172—21

Pultok, mérlegek, lisetos- 
láda,, fűszeres etelázei el­
adó. Simónity-u. 16, üzlet, 

3276—21

Olcsón eladó: 41-es bü- 
geri, 2+1-es Bocskai rádió, 
itákóczi-u. 25. Sz 4424—21

Csillárok meisezeni üreg» 
burával, leszállított áron 
kaphatók. Vörös Hadsereg, 
útin 89. Képkeretező.

Sz 4349—22

Maradék gyapjúfonalak
olcsón eladók. Pefhő, Szent 
Anna-u. 10 Sz 4300—22

Esernyöjavltás, áthúzás, 
új esernyő Arany Jánoo-U.
8 Lukács eeemyőkézítőmes- 
tér. Ny 2631—22

Rekamiék, hencserek leg* 
olcsóbban Vig dános arany­
éremmel kitüntetett kárpi- 
tosmcotemél. Piac-u. 7-, 
udvar. Javítást vidéken w 
vállal, 3267—22

Meleg szvetterck, kötött 
kabátok kié hibával olcsón 
Pcthő kézimunkaipar, Szt. 
Anna-u. 10. Sz 4442—22

ALLAT

Tizenkét választási malac 
e’adó. Kardos-utca 6. szám, 

5275—23

Prima férfi kerékpár el­
adó. Bölcönyi, Széchenyi-u. 
8. szám. Sz 4460—13

ELADÓ RUHAFÉLE

Varrógépet rossz állapot- 
han is. mindenféle gyermek 
játékot (roli, kerékpár) ve­
szek és javítok. Eötvöe-utc» 
13. László műszeres.

Ny 2642—14

EGY férfi barna bőrka­
bát eladó. Megtekinthető: 
Esze Tamás-u. 17, 66 10

Eladó női 38-as ma.gas- 
kérgti csizma, fürdőkád, 
ehédlőberendezés. Luther-u. 
2. szám. 67 10

ELADÓ BÚTOR

Rekmék, sezlonok, eze­
kek, mindennemű kárpito­
zott bútorok legolcsóbban 
beszerezhetők l’éteríia 66 
Gyurgyevits. Ny. 2632—11

M'ndenfúle használt búto- 
lolcut veszek, eladóit. C.apó 
utca 86. Megyesi Károly 

Sz 4390—11

ö zi íekamié. henesti, fo­
tel vásár -Majornál. Minden

sSiiEF • E"S

VARRÓGÉP

AJÁNLAT

INGATLAN

hó és sárcipő vuiua- 
mzá ását felelő séggel, — 
Csapó 98. Ny 2b61—22

Eladó egy legújabb típusú 
Singer'* varrógép, előre- 

hátra varr. Kiefaludy-u. 4.
65—

Hulladékzsjrt szappanra, 
áldod gozom. lCaezanyitzky- 
utoa 8. Ny 2b68—22.

HANGSZER

Mssterhcgcdü sürgőeen el­
adó. Érdeklődni ]VÍiklóe.u. 
43. Mindennap 12 órától 
2-ig„ három csengetés. S

Rövid, kereszthúros béeei 
zongora eladó Rákóczim. 8. 
Keresztépü’et. Megtekinthető 
este 6 órától. Ny 2661—16

ELADÓ TŰZHELY, 
KÁLYHA

Kisebb, v nagyobb Kalor 
kályhák, tűzhelyek fe e'őr­
séggel eladók, javítok, Csa­
póm. 98. Ny 2633—17

Kölcsön könyvtáram kat új­
ra megnyitottuk. Kérjük új­
ra olvosóink támogatásai. 
Békési András, Dimitrov (v. 
Miklós) 2. — Varga Bélaní, 
Simoiiífy 2-e. — Tipó Bűzei, 
Vörös Hadsereg 7. 3286~22

Szővmobundúja áfozabá- 
eát, javítását, készítését 
szolid árban elvállalja
kab Antal ezücemeétor — 
Kossuth 25. udvarban.

Ny. 2624-22

Keresek azonnali vételre 
bel. árosban Beköltözhet ó
1 akóházat, Ra kövez ky-utc a 
41. ez. Sz 4438—24

Kovács ingatlaniroda, 
Homok 72.

Eladó egy, kettőszobás la­
kással házak a. város min­
den részében, Csapokért ele. 
jén egy szoba, konyha 
nyárikonyha-, családi, beköl­
tözhető, 12.500, Péterfiához 
közel kisebbszerö ház. 
12.500. Telepeken egyszobás 
kettőszobás kis házak °* 
ctv)n. Ajtó-utcához közel te * 
ház lrettőszohás lakással, 
beköltözhető, 1600Ct

Zcnr.incozott tűzhelyek, 
tiistesövck. Muraúozi vas. 
üzlet, Tóthtá'.nsey. tOégen-

pctrolorm javítást, ezan- 
ezerüen és tele-őeséggel 
vállalok, hibásat megve­
szem vagy becserélem. — 
Csapó 29. bár.ogoemühcly.

Ny. 2628—22

Csillárok meisezeni üveg 
burává, leszá-Illőit áron 
kaphatók, Vüröshad ere4 
u. 89. Sz. 4549—22

Gyerek zopt. lást válla- 
lók. Tímár 37. 3156—22

F.v1 cl \ ♦ >- 11

Cumtosizritákat vu-katii 
zá’-va is javítom Hossz 
íippzárns csizmákat veszek. 
Nagy Irtván Szécbenyi-ut-

néplap

politikai napilap
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